
КОНГРЕС ЗАПОВІДАЄ 
ВИРІШЕННЯ СПРАВИ 
ЗАЛІЗНИЧ0Г0 

Атомовий договір турбує учених фахівців 
і військовиків 

Вашингтон. — Всі зусилля і ліканські провідники сенатор 
секретаря праці Вілларда 
Віріщ не зуміли довести до 
безпосереднього порозуміння 
між залізничниками та влас-
ннками залізниць, і з кожним 
днем ближчою с дата 29-го 
серпня, колц залізничі ком-
павії мають ввести новий ре-
гулямін праці, на що 5 спілок 
залізничників негайно відпЬ-
відять загальним страйком в 
цілій країні. Діро, лоінформу-
вая конгресовий' провідників 
21-го серпня про. те, що без-
посередні переговори МІЖ 38-
інтересованнмц. с безцільні, і 
тому цією справою мали б за-
ннятнся відповідні Комісії в 
Конґпесі, а пізніше і цілий 
Конгрес. Голова Сенатської 
Торговельної Комісії сенатор 
Воррен Дж. Мегнусон заря-
див, щоб ним очолювана Комі-
сія почала працю 22-го серп-
яя над пропозицією презнден-
та Кеннеді, 'щоб вирішити 
справу залізничників за дало-
Могою примусової арбітрації. 
Сенатор Мегнусон сказав, що 
членќ Комісії вже віддавна 
вивчають цю справу, і тепер 
зможуть „швидко діяти". Во-
ни мають вже .готові поправ-
ќн до Презндситового зако-
нопроскту і існує можливість, 
що Сенат ухвалить відповід-
вий закон до понеділка,26-го 
серпня, а Палата зможе прн-
йнятя його ще. перед 29-им 
серпня, недоцўскаючн до за-
повіджеяого страйку. Дехто 
сумнівається, чи обидві Па-
латй зможуть так швидко ді-
лтк, як це було в' першому 
році презќдеятури Ф. Д. Рузт 
велта, який вимагав рекордо-
во швидкої акції закоиодатної 
частийи уряду', щоб поборю-
ввти Програмою так званого 
Нового розподілу глибоку е-
кономічну репресію. Уряд 
сподівається, л ф Конгрес пе-
ред ‚четвергом^ ‡Ф-нм серпня 
прийме закон, який не допу 

Еверет МекКіилі Дірксон і 
конгресмен Чарлз Е. Галлеќ 
висловили сумнів в цій слра-
ві. Провідник демократів в 
Сенаті сенатор Майќ Менс-
філд сподівасться, що Сенат 
вчасно ухвалить потрібний за` 
кон і Палата Репрезентантів 
матиме доволі часу, щоб його 
прийняти. Страйк `мав би по-
чатися в четвер 29-го серп-
нп зараз після півночі, якщо 
власники зайлізннць виріши 
лн б ввести новий регулямін 
праці, який дозволяв би їм 
не затруднюватн так званих 
палячів. і згідно з яким мож-
на б було призначати для об-
слугн поїздів менше числеи-
ні бригади, як це с тепер. При 
ухвалюванні закону може по-
стати затримка в Палатній 
Комісії Правил, яка звичайно 
затримує принаймні один день 
всякі законопроекти, поки їх 
перешле до повної Палати. 
Ніхто не знає, як Конгрес вн-
рішить справу залізннчого 
спору. В конгресових колах 
говорять про те. що найправ-
доподібніше Конгрес внрІ-
шить, щоб окрема комісія, 
складена з представників за-
лізннчників, власників заліз-
ннць та громадянства внрішу-
вала справу непорозуміння на 
залізницях. Рішення цієї ко-
місії були б обов'язкові для 
обндвох сторін,' Залізішці не 
оголошували б тоді нового ре-
ґуляміну праці, а залізнпч-
ннкн не мали б причини до 
страйку. Залізниці твердять', 
що вони мусять затруднюватн 
непотрібних 32 000 палячів І 
зобов'язані о Організувати за-
нелині бригади ДО обслуги по-
їздів." Не копЯзчв. ЬКр†чно ЦЃЃІ 
$600 000 000. `Залізниці дістат 
ди ріщсння Найвищого Суду 
ЗДА, що вони мають право 
ЗМІНИТИ регулямін праці. Але 
представники залізничників 
твердять, що всі ці варстати 
праці с потрібні для більшої 

Вашингтон. — У ході даль-
шнх зізнань перед сполученн-
ми сенатськими Комісіями за-
кордонннх, військових і ато-
мових справ у справі підписа-
ного в Москві договору про 
частинне припинення ядро-
вих експериментів, зізвавалн 
в минулий четвер колишній 
довголітній голова державної 
Комісії, кол. адмірал Лўіс Л. 
Штравс І кол. член тієї Комі-
сії, лавреат Нобеля, хемік д-р 
Віллярд Ліббі. Обидва вислов-
лювали стурбування з прнво-
ду деякої неясної стилізації 
того договору, що допускає 
різну інтерпретацію. Т о м у 
Лўіс Штравс, припускаючи. 
що Сенат таки той договір ра-

стнть до страйку, але реслуб-'безпеки аа залізницях. 

ПОМЕР ЌРІК ДЖАНСТОИ 
СПІВРОБІТНИК 

ТРЬОХ ПРЕЗИДЕНТІВ 

идент плянує поїздку до західніх 
стейтів 

Вашингтон. — Зі столиці, лі Гленд Кулі на північному 
повідомляють, що президент заході до греблі Глей Канно-
Кевнеді плянує в жовтні цьо- і ну в Арізоні. Всюди ІІрсзн-
го року поїхати до західніх дента мали б вітати з відпо-
стейтів, щоб оглянути, що відннмн церемоніями 
зроблено в справі збереження 
Природних ресурсів країни та 
Охорони природи, а одночас-
но з тим і щоб зорієнтуватися 
в політичній ситуації у зв'яз-
ху з виборами 1964-го року. 
Досі с відомо, що Президент Вашингтон. — 22-го серпня 
поїде до Арізони, стейту се- в шпиталі помер у віці 66-ох 
натора республіканця Беррі років Еріќ А. Джанстон, який 
Годвотера, який може найди- І був співробітником 'трьох а-
дувати від республіканців на ) мериканських президентів 
президента ЗДА в найближ-
чому році. Досі немає нічого 
певного щодо цќі поїздки, але 
представник Білого Дому зве-
риўвся до Департаменту Вну-
трішніх Справ, щоб виготовив 
плян такої подорожі. Прези-
дент в жовтні цього року мав 
би відбути цю подорож на за-
хід за допомогою різного ро-
ду транспортовнх засобів: лі 

обороні та в обороні заатако-
ваних союзників. Ш т р а в с і 
Ліббі однаково звертали ува-
гу, що заборона „будь-яких 
інших" атомових детонацій 
може бути так інтерпретова-
на, що, наприклад. Америка 
не мас права вжити атомову 
зброю ‚коли б були заатако-
вані китайськими комуні ть-
мн Індія чи Формоза, Названа 
сенатська Комісія дістала під 
Державного Департаменту з.ч-
певиення, що ця фраза в дого-
ворі не заборонне Америці 
вживати атомову збоою у 
випадку потреби. Зате Ѓа рол д 
Стассен, колишній дорадиѓш 
през. Айзенгавера в спраьах 
роззброєння, апелював до обо-
партійноі підтримки длч ато-

ВІПСЬКОВО-ПОЛІЦІПННП РЕПД ПРОТИ ПАГОД 

тнфікус, поручав прийняти нового договору, що його він 
два застереження, а саме, що- ї вважає корисним- для миро# 
до права Америки .вжити не-)вих зусиль Уряду, ото ж ко-
гайно атомову зброю у своїй рисннм для Америки і світу. 

Заступник державного секретаря іде до ^ 
Португалії і Пакістану 

Вашингтон. — Джордж`: льському прем'єрові Саляза-
Болл, діючий тепер — під час 
відпустки державного секре-
таря Діна Расќа — заступник 
державнѓо секретаря виїде в 
наступному тижні до Порту-
галіі і Пакістану у важливій 
дипломатичній місії. Ці обнд-
ві країни є союзниками Аме-
рнки, однак в останньому ча-
сі взаємини ЗДА з кожною з 
тих країн значно погіршнлн-
ся. Португалія мас претенсію 
до ЗДА, що вони підтримують 
визвольний рух портўѓальсь-
кої колонії Анголі, а Пакістан 
мас жаль до ЗДА за уділю-
вання ними військової допо-
могн Індії, з якою Пакістан 
мас затяжний конфлікт за 
Кашмір. Тим часом кінчасть-
ся 20-річиий амернкаисько-
португальський договір про а-
^іернканські морсько-летунсь-
ігі бази на Азорахі треба той 
договір продовжити. Джордж 

рові, що ЗДА не с ворожі 
Португалії за Анґолю, а тіль-
кн займають в цій справі 
принципове становище про 
право всіх народів на самовн-
значення. У Пакістані Дордж 
Болл нас переконати прези-
дента Аюб Хана, що військо-
вий матеріял, доставлюваннй 
Індії, буде вжитий виключно 
в обороні Індії проти комуніс-
тнчного -' Китаю. Водночас 
Джордж Волл хоче вияснити, 
що значить останні прямир-
ливі Жести Пакістану у відно-
шеині до комуністичного Кн-
таю. 

# В Сан Ќлементе в Калі-
форнії фахівці фльотн внпробу-
вали маленькяй підводний чо-
всн. ЯКИМ плаватимуть тільки. 
Два моряки. Цей підводний чс-
оен плаватиму, подібно, "дк лі: 
Чек. ("то па великій "ѓлйвиігі. 
де ВІЯ зможе так швидко мангп-

Болл мас з'ясувати йортуга- рўвати.- як літак а повітрі. ` 

Громада в Йонґстовні влаштувала 
Український День - ; -г 

СИТУАЦІЯ У В'ЄТНАМІ 
ХАОТИЧНА - ЛАДЖ 

ПРИБУВ ДО САЙГОНУ 

На світлині центра.іьна паґода буддистів в столиці Піпдеи-
мого В'стиаму, Сайюні, Кса Лой, яка стала предметом війсь-
;;.іио . пг)ліцінноі-о рейду три дні тому, при чому арештовано 

шюло 600 осіб, що їх поліція І військо знайшли в нагоді. Гост-
рі репресії проти буддистських лідерів з уваги на їх опозицій-
не відношення до режиму президента Нґа Дійѓ Дієма заго-
стрили відносини в тій країні, де від років комуністичні 

агресори ведуть партизанську війну 

Рада НАТО підтримує Західню Німеччину 
в її становищі щодо розмов з СССР 

І Париж. — Рада Швнічно-ат-
іантійського Союзу (НАТО) 
)биірковувала в середу 21 ц. 

Ь зголошене Совстами питан-
щодо договору про захо-
проти несподіваної атаки, 

їда НАТО, яка-складається 
15-х постійних'амбасадорів 

гівідомления вДв депрезентан-
та -ЗЙА на 17-тнчденяіИч кон-
ференції роззбросння в Же-
ігеві Чарльса Стелле і стала 
більшістю голосів на станс іпоки^не^.закінчиться ‚Женевсь-
оищі. що filKpiBpTt^iifiS іШ ̂ Ш^каЩй^МиШ^ртораважя. 

Иоягставн Огайо^—Мину- Між позамісцевнми учасника-
лої неділі тут.;відбувся вже ми „Українського Дня" були 

сподіваної атаки не може юб-
межуватись до осч:ерваторів 

! тільки на території обох час-
ітин поділеної Німеччини. То-

32-нй а черги „Український п. Андрій Джула. з Ембрідж, і W. Що Чярльс Стелле дав 

Ф. Д. Рузвелта, Гаррі С. Тру-
мана та Д. Д. Айзенгавера. 
Він був президентом Торго-
вельної Палати, а тепер був 
президентом Кінового Това-
риства. Президенти ЗДА ви-
силалн його з різними пору-
ченнями до СССР і на Серед-
ній Схід. Він мав приязні зв'я-
зки з робітниками і під час 
війни не допускав до страй-

таків, поїзду та авта від греб-' ків в промисловій країні 

Ш І І = 
В АМЕРИЦІ 

# Директор Корпусу ВЉіру _ тснтував цигарки з тертого 
Сарджент Шрайвер, який с j шулька кукурудзи і твердить, 
Президентовим шваґром, зая-1 що вони не мають нікотини. Він 
вив, що він зовсім не збирасть-1 мас свій власний спосіб вари-
ся кандидуватя яа якийсь ви-1 ти шульки з кукурудзою, усу-
борний пост, як дехто цього! вати з шульків зернятка та тер-
сподівавться. Вія міг би кал- ти самі шульки. сушити І ро-
дидувати в стеіті Іллиной, бо І бити сигарки. Сильніше куриво 
він звідтам походить. Але буде тоді, коли зернятка усу-
Шрайверові не залежить на неться перед паренням шульків. 
тому, щоб здобути якесь ви-j ф Товариство Одюбан, — 
борне становище. Не залежить яке опікується дикими птаха-
йоМу І на тому, щоб його най- Ми. стверджуѓ., що вигибає ли-
менуаали на якийсь платний ісий орел, який с символом амс-
пост, бо він мас з чого жити, і риканськок держапи. бо він с 

Џ Президент Американського і н а прапорах та на монетах ЗДА. 
Газового Т-ва Джаи Е. Гейк — j Директор цього Т-ва в стейті 
заявив, що газова промисло- ню Джерзі Френк МекЛофлін 

День", що його влаштував 
відділ УЌ ЌА. Цьогорічний 
„Український День" був прн-
свячений справам Поневоле-
них Націй. Святочну програ-
чу відкрив молитвою о. монс. 
Адамяк, парох української ќа-
толицької церкви у Ионґстав-
ні, а мейор міста, Геррі Сабас-
тен, відчитав проклямац і ю, 
яку він видав з приводу Тиж-
кя Поневолених Націй. Го-
ловну доповідь про Поневоле-
ні Нації виголосив проф. Лев 
Добрянський, голова ЎЌЌА, 
з Вашингтону. У мистецькій 
частині програми виступили: 
солістка - сопраи пані Анна 
Комічак з синами Романом і 
Маркіяном при фортепіяні; 
співучі доньки панства Шти-
нів, Оксана, Орися і Марійка; 
танцюристка Ярослава Пола-
тайко; і танцювальна група 
під проводом п. Мішея. 

Програму закінчив м'олит-
вою о. прот. Василь Олійник, 
парох української православ-
ної церкви у Ионґставні. 
Цьогорічний „У к ра ї н ськнй 
День" відбувся на площі Бер-
клі Вудс, що є власністю ук-
раїнської католицької парафії. 
В ньому взяло участь коло 
1,000 осіб. Програму запові-
дав адвокат Михайло. Юрчи-
шин, голова відділу УККА. 

Па., головний рададй^-унс. з j зрозуміти, що Совсти пов я 
дружиною: п. Тарас Шмаґа-і3Ують справу забезпеки про-
ла, з Клівленду, Огайо, з дру- j = 
жнною; і Михайло Комічак.; 
директор Української Радіо J 
Програми у Питсбургу, з ро-
диною. ` , 

ти несподіваної атаки з роб-
лемою Середньої Европн, чн 
пак здогадної небезпеки збо-
ќу Західньої Німеччини. За-
хідня Німеччина настоювала, 
щоб переговорів з Совстськнм 
Союзом в цій справі не вести 
перед тим, поки не переве-
деться всебічної дискусії на 

ено^их^.детіжав, вислуХалаДтЄрені НАТО. Франція з сво 
го боку-заявили, що вона не 
виявить свого проекту щодо 
роззбросння та щодо забезпе-
ки проти несподіваної атаки. 

йуйййвйр 
у звязку з'заяв( 

заява стоїть 
у'зв'язку''З'заявою през. Кен-
неді з останньої його пресової 
конференції, коли-то Ќсинелі 
зголосив готовість докладно 
обміркувати всяку пропози-
цію президента де Ґоля. 

Індійські СОЦІАЛІСТИ таврують Неру, як 
::" 

ЩК ПРО КІНЕЦЬ тижня 
НА союзний 

„лідера непотизму і корупції 
Неру. Він назвав того індійсь-
кого прем'єра „лідером непо-
тнзму, протекціовалізму, ко-
рупції і тих. що плекають 
протекціоналізм". Г о в о рячи 
про непотнзм промовець мав 
на увазі сестру і доньку Неру. 
які займають в Індії поважні 
державні становища. Маногар 
Логія заявив, що він міг би 

Ню Делі. — В ході парля-
ментарної дебати над внесен-
ням 72-х опозиційних, але не-

У „Свободі" з 20-го серпня: комуністичних послів, щ о б 
ц. р. була подана довша віст-1 прем'єрові Джавагарлові Не-
ка про багатобічну активність і ру висловити недовір'я, лідер 
на Союзівці, оселі УНСоюзу j індійських СОЦІАЛІСТІВ д-р Рам 
в Кетскнльських горах, до я- і Маногар Логія виголосив най-
кої належала й незвичайна гострішу проти Неру промову. 
лекція про Українських На-'яку будь-хто сказав в Індії j вибачити самому Неру з ува 
родннй Союз та його В-во для ' проти того лідера за останніх і ги на його пізній вік, але не 
учасників курсів україиознав-! іб років, себто відколи Індія і можна бути байдужним до 
ства. 3 коротким словом до стала самостійною державою, факту, що 5 мільйонів індій-
курсантів про загальне зна-
чеиня і вартість УНСоюзу 
виступала — крім згаданих 
у повідомленні доповідачів — 
ще пані Марія Демидчук, го-
ловна радна УНСоюзу, яка 
перебувала в тому часі, разом 
зі своїм чоловіком д-рон Се-
меном Демидчуком та іншими 
членами своєї родини, на ва-
каціях. Між іншим, на вака-
ціях на Союзівці перебуває 

Маногар Логія ствердив, що І ців на різних становищах нас-
пін одинокий в індійському лідують Неру і через те заве-
парляменті від самого почат-'ли країну до стану, в якому 
ќу не мав довір'я до уряду вона знаходиться. 

СУМА з Клівленду буде господарем 12-го 
Здвигу СУМА-Захід 

Клівленд, Огайо. — В субо 

великого 432-го Відділу УНС. 
п. М. Мота. 

словість плянує в найближчих 
4-ох роках видати 7.1 більйо-
на долярів на те, щоб краще 
можна було обслуговувати 35.3 
мільйона тих клієнтів, які кори-
стаіоть Із газу у ЗДА. В цьому 
1963-му році мають на розбудо-
Ву газового 'промислу видати 
1.7 більйона долярів. 

# Вілліям С. Шмідт — опа-
V 

ствердив, що 8 орлячих гнізд; 
мають в цьому році тільки двоє 
орлят, а решта є пусті, бо орли 
стають неплідні тому, що в 
ДДТ. якими люди скроплюють 
багато хемікалій вади та огоро-
дн ft дерева, щоб нищити псякі 
інсекти. В яйцях орліп знайде-
но порошок ДДТ і тому чнслен-
ні яйця с запортками. 

ДОПОМОЖІТЬ ДОКУМЕНТАМИ! 
У зв'язку з 70-річчям Українського Народного Сою-

зў, що припадає в наступному, 1964-му році, у В-ві „Сво-
бода" завершується підготова до друку загального репор-
тажового огляду історії цієї великої організації, що ві-
діграла рішальну ролю в оформленні і розвитку укра-
їнської спільноти на північно-американському континенті 
та стала символом допомоги заморських українців своєму 
Рідному Краєві у його змаганнях до волі й незалежности. 
Книжка буде Ілюстрована і наше проісання до всіх, зок-
рема піонерів. УНСоюзу: хто мав би {удь-які важливіші 
документи з історії УНСоюзу, зокрема ілюстрації з кон-
венцій, головно давніших, оригінальні портрети - фото-
зннмки видатніших союзових діячів, характеристичні для 
історії УНСоюзу урядові письма і подібне, прохаємо над-
силати їх до Редакції „Свободи". Всі ці документи будуть 
відповідно оцінені та евентуально вико)истані з відклй-
ком на їх власників. На бажання вони будуть опісля 
повернені, або збережені в архівах УНСсюзу. 

ту 31-го серпня, неділю 1-го 
та понеділок 2-го вересня ц. р. 

тепер відомий союзовий діяч і відбуде'ться тут на просторій 
з Канади, заслужений голова і п л о и ц №ига'я Grove. Бронс-

пік, Огайо. Дванадцятий Все-
амернканськнй Маніфестацій-
ний Здпнг СУМА Захід, 
який проходитиме рівночасно 
з Здай ѓом СУМА - - Схід на 

Оселі СУМА в Елленвілі. 
Н. И. — під кличем „Борись 
і добувайся Батьківщини", 25-
ііття смерти полк. Євгена Ко-
човальпя. в 30-ліття штучно-
"О голоду в Україні та 50-літ-
тя смерти Лесі Українки. В 
рямках широкої т р иденної 
програми відбуватиметься в 
суботу 31-го серпня: відкрит-
тя Триденного Табору, від-

' ќриття Здвигу, Молебень, зло-
ження квітів під пам'ятником 
Лесі Українки в Українсько-
му Культурному Городі Клів-
ленду, спортові змагання су-
мівських дружин та Ватра. 

; Головна маніфсстаційна час-
Ітина Здивгу буде пот-редже-

жою та святковим апелем 
ранком, у неділю. 1-го верес-
ня. після чого відбудеться ви-
голошення привітів від цент-
ральннх і місцевих організа-
цій та установ, відзначення 
Юнацтва відзнаками 1-го. 2-гс 
та 3-го ступня й Дефіляда 
Осередкін. Мистецька частина 
буде заповнена внступа м н 
кращих самодіяльних гуртків 
Осерелкіп СУМА, у тому чис-
лі широковідомої Капелі Бан-
дуристок Осередку їм. гетьма-
на Пилипа Орлика з Дітрой-
Ту. Далі буд)ть фінальні 
змагання Спортових Дружин 
СУМА. На понеділок 2-го ве-
ресня намічено п і д с у м к и 
Здвигу Захід, закриття Три-
денного Табору й закриття 
Здвигу. У Здвизі Захід, ко-
манду якого очолює Богдан 
Футей. візьме участь сімнад-
цятќ Осе()едків із: Шикаґо. 
Милвокі. Міннеаполісу, Флін-
ту. Дітройту. Омаги. Денверу. 
Піттсбургу. А крону. Кентону. 
Янгставну. Лорейну та госпо-
дарі Здвигу — Осередки Пар-

Сангон. — Ситуація у Пів 
денному В'єтнамі після війсь 
ново - поліційних рейдів на 
всі більші пагоди буддистів в 
Сайгоні й Інших містах, із 
стріляниною, побоями і масо-
внми арештуваннямн буддист-
ських жреців, н а д з в ичайно 
хаотична. Існують дві супе-
речні версії щодо ІНІЦІАТИВИ 
й авторства тих несподіваних 
брутальних репресій. Одна з 
них каже, що всю акцію пе-
ревела тайна поліція, частии-
но переодягнена в уніформи 
різних військових частин, під 
проводом шефа тісї поліції, 
брата президента Нґо Діні 
Дієма. — Нґо Дінг Нѓу. ЯКИЙ. 
разом із своєю дружиною був 
віддавна речником фаиатич-
них противників буддистів і 
пропагатором репресій проти 
буддистських лідерів. Ця вер-
сія запевняє ‚що командний 
склад південно - в'стнаиськоі 
армії був заскочений тими по-
діями і що армія безпосеред-
ньо в цих подіях не заанґа-
жована. Інша версія, яка мас 
більші познаки вірогідності!. 
твердить, що в минулу неді-
лю відбулась в президента 
Нго Дінг Дієма нарада з учас-
тю високих військовиків, на 
якій саме ті військовики вка-
зувалн на необхідність суво-
рої й енергійної акції уряду з 
уваги на політичний неспокій 
та очевидне наставлений буд-
днтськнх лідерів на переве-
дення державного перевороту 
проти існуючого режиму. На 
тій нараді були два найвищі 
південно - в'єтнамські стар-
шинн, ген. Тран Ван Дон, ко-
мандант збройних сил Півден-
ного В'єтнаму, і ген. Тон Тат 
Дшг`, призначений на ќоман-
данта Сайгону. У всьбму Пів-
денному В'єтнамі Існує ттрого-
лошеинй урядом в середу 2І 
ц. м. 'вќинятковий стан, який 
буцім - то мас тривати два 
тижні. Назверх панує спокій. 
Уряд проголосив, що ті буд-
дистські духовниќй, які дока-
жуть. що вони відрізняють 
релігію від політики і в полі-
тику не втрачаються, будуть 
звільнені, інші будуть постав-
лені перед військовий суд. 

в Об'єднаних Націях. Вія за-
явнв пресі під час свого прн-
їзду на летовнщі. що обставн-
нн, серед яких він переймає 
свою місію, дуже складні ft 
поважні і тому не пора на 
будь-які декларації — та від-
мовився відповідати на будь-
які запити. Його привітали 
ќ о м а н д а н т американсь-
ких збройних сил в Південяо-
му В'єтнамі ген. Пол Д. Гар-
кінс і члени американської 
амбасади. Події в Південному 
В'єтнамі викликали голосний 
відгук однаково серед в'стнам-
ців поза рідним краєм, як усіх 
буддистів і тих, що сприяють 
війні проти комуністичних 
агресорів в тій країні. Півдея-
но-в'стнамськнй амбасадор у 
Вашингтоні Тран Ван Чуонґ 
зрікся свого становища на 
знак протесту проти політики 
свого уряду, прв чому виявив, 
що він наполегливо ` радив 
був президентові Нґо Дінг Ді-
смові обов'язково замиритися 
з буддистами. Так само зрек-
лася його дружина, яка була 
постійним представником Пів-
денного В'стиаму в Об'сдяа-
ннх Націях. В самому Сайґо-
ні зрікся міністер закордон-
ннх справ By Вав Мавх. Він 
зголив собі голову за звичаєм 
буддистських монахів та про-
сив дозволу від уряду на ви-
їзд з краю на прощу до Індії. 
В Сіямі, Бірмі, Цейльоні ft ін-
шнх країн з великими буд-
дистськнми громадами авто-
рнтетні державні чинники ви-
словили велике стурбування 
з приводу подій в Південному 
Встнамі. Сіямськнй поем'`і 
Саріт Танарат заявив, що він 
р а д о оўда rcKbfrnІ$№Ќ m y ^ " 
учасників запроєктованої Цсй-
льоном конференції діжна,- . 
родннх буддистів. Ватикацс( 
кий орган „Оссерваторе Рома-
но" приніс передову еп^гт^ді 
якій характеризував подц,.в',' 
Південному" В'єтнамі як полГ-
тичні ,а не 'релігійні, і ствеп-
джував, що Католицька їїер;,.; 
ква не має'нічого спільного з`̀ " 
переслідуванням буддистів в 
будь - якій мірі і формі, $я-
наќ „О с с є р в аторе Романо" 
звертало увагу, що й уряду 
президента Нґо Дінг Дісма не 

Тим часом до Сайгону приле- j можна називати урядом като-
тів з Токіо новопризначений j лицьким, бо хоч він сам і йо-
американський а м б а с а д о р ` г о родина католики, проте 
Генрі Кебот Ладж, за Д. Д. j більшість міністрів не-като-
Айзенгавера амбасадор ЗДА лики. 

У Каїро знову нараджуються над єдністю 
їв 

Каїро. — Президент Об сд-1 вбивниками", не скрнваючи 
наної Арабської Республіки свого гніву з приводу здав` 
Гамаль Абдель Нассер перер- лення в Сирії спроби військо-
вав свої ферії та прибув до вого бунту, що Його зробили 
столиці, щоб у середу 21 ц.м. і „нассерити" — підтримувані 
з парадою вітати презнднета Нассером. Тому', що Абдель 
Іракў Абдель Саляма Аріфач Салям Аріф не є провідним 
який прибув у посередниць-' партійним діячем Баат, а від-
кій місії, щоб примирити Нас- давна солідаризувався з Нас-
сера з керівними мужами з сером в опозиції проти колиш-
партії Баат, які тепер станон- нього прозахідного королівсь-
лять владу в Сирії і в Іраку, кого режиму в Іраку, брав 
Нассер зірвав угоду щодо фе- участь в революції проти того 
дерації трьох вищеназваних режиму і потім в революції 
арабських держав, розійшов- j проти режиму4ген. Абдул Ка-
шнсь з лідерами партії Баат`ріма Кассіма, який ворогував 
в підході до форми режиму; з Нассером, то він ніби мас 
і ступня крайової автономії добрі шанси на успіх своєї по-
чи пак незалежности Іраку і j ссредницької місії, тим паче. 
Сирії від диктатури Нассера. що якраз тепер знову Снрія 
Нассер назвав був снрійськнх 11 Ірак мають загострені відно-
правнтелів „фашистівськи м и сннн з Ізраїлем. 

У С В І Т І 

на Польовою Службою Бо- ми й Клівленду. 

а У Лондоні проголошено на 
продаж Б і б л і ю , з якою ішоп 
Чарльс І. на ешафот, зпсудже-
ний на смерть за Кромвелла ЗО 
січня 1649 р, Безпосередньо пе-
ред свосю смертю король пода-
рував ту Б і б л і ю єпископові 
Жакстонові. але його нащадки 
продали П у 18-му сторіччі ро-
днні К л о т т о к - Брок. Аяен 
Клоттон - Брок хоче тепер про-
дати П за 100.000 долярів. Та-
ку Ціну буцім - то дас одна дмс-
риканська бібліотека. 
а До Егпянії с цього літа такий 

наплив закордонних туристів, 
що в одному пункті над Оеред-
лемннм морем нараховано впро-
довж 24-ох годин 14 600 авт з 
52 000 пасажирів. Хоч лакордои-

I ний турист видас н Еспаніі пе-
ресічно по 14 дол. денно, проте 

і Кспанія куди дешевша за Фран-
і цію і Німеччину. 

а У Франції, в Нормандії, не-
далеко міста Сант Мальо і в за-
тоці тісі назви та в гирлі ріки 

'Ганс будують першу могутню 

' 
водну елеігтрівию. яка братиме 
енергію від морських хвиль. Ву-
дова почалась два роки тому і 
пктрнвас ще 4 роки. Та елек-
трівня мас давати 544 мільйони 
кіловат-годин річно і постачати 
світло тп електричну енергію на 
всю Нормандію. Цей проект 
зіюдився п ідеї през. Ф. Д. Руз-
велта збудувати таку електрів-
ню в затоці Пасамакодді. але 
тісі ідеї в Америці не лреалізо-
папо. 

щ ІІ(ші. 'і іімпагіід(іро.м Інді ї в 
Об'сднаних Націях стала пані 
Віляя Лакшмі Пандіт. сестра 
прем'ера Неру. Вона була пре-
зидентом восьмої сесії Гене-
ральноі Асамблеї, єдина жін-
ка, що мала ту високу честь. 

# Л' перенАсг.іеному ГойЃ 
Конѓу такий брак води, ще 
тамошнс брнтійське управлінця 
рішило переговорювати з ки-
тайськнми комуністами, чи не 
можна ft постачати воду Гонг 
КонЃові окремим водопрово-
дом з провінції Квантўиѓ. 
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К. Крупськнй ` -

ЙЕЙПРАВДАНЙЙ ЗАКИД ЛОР^А 

Уже кілька рокіп система, звання, хоч Йаправду аебага-
американського шкільництва, то знання криється за цим 
с об'єктом критики таки ж ‚Jr.. D.", що його д-р Кернер 
класної американської преси, називає згірдлнвЬ „едукан-
на сѓорђтах якої забирали, .^о;. Якщо не усунуть цього 
голос у цш справі не тглькн 
педагоги та виховниќй, але 
також передові журналісти і 
громадяни з різних кол. У цій 
критиці не бракувало здоро-
вих. але також і крайніх ду-

Адреса: "SVOBODA.' P. О. Box 346, JERSEY CITY 3. N.J. 

Іспит у В'єтнамі 
В історії американської закордонної по-

літнкн бували періоди, кола найбільшу в 
ній ролю гралн президентські дорадники, 
як полковник Едвард М. Гаис за Вудро Віл-
сона. — інколи президенти бували самі мі-
н і страми закордонних справ, як Ф. Д. Руз-
велт, а інколи державні секретарі зосере-
джували в своїх руках всю закордонну по-
літнку. як це робиќ Джан Фостер Доллес за 
Д. Д. Айзенгавера. Так звана персональна 
дипломатія, що її стосували деяк і пре-
зяденти і державні секретарі в цьому сго-
річчі, роз'їжджаючи по всЦму світу, відсу-
вала в тінь амбасадорів в чужих країнах. 
Тегіерїіпньому .державному секретареві Ді-
нові Расќові знавці відносин признають ве-
лику терпеливість і хист ладнати справи з 
багатьма професорами - дорадниками, що їх 
президент Кеянеді прийняв спершу до шта-
бу Білого Дому, а згодом включав до Дер-
жавного Департаменту. 

Однак, переконливим доказом того, що 
не завжди можна керувати й правильно ви` 
рішувати всі закордонно - політичні спра-
ви у,Вашннгтоні,^може бути Південний В'ст-
нам. мала, азійська .країна, фізична екзнс-
тенція якої залежить виключно від збройної 
і грошової допомоги збоку Америки. Режим 
президента Південного.В'єтнаму, Нґо Дійѓ 
Дісма. був завжди .реакційний, днктаторсь-
кий, без зрозуміння для соціяльно - еконо-
мічних реформ і тому в народі непопуляр-
ний. ЗДА підтримували Нґо Дійѓ Дісма за 
його- тверду антикомуністичну лінію. Але 
до попередніх хиб свого режиму Нґо Дійѓ 
Дієм додав ще кампанію проти буддистів. 
які становлять 70% населення країни. Цей 
конфлікт триває вже від 8-го травня цього 
року, коли-то в'єтнамська поліція убила 9 
будднстськнх демонстрантів, які протесту^ 
вали проти заборони вивісити прапори на 
крамницях. Амбасадор ЗДА Фредеріќ Нол-
тінґ палко підтримував режим Нґо ДІНГ'ДІ-
сма, але дораджував йому піти назустріч 
вимогам буддистів і замиритися з ними. У 
відпЬМде на те становище Америки брат 
Нґо Дінг Дісма, головний дорадник й шеф 
тасмної поліції, та його дружина, що ѓрас 
ролю сірої еміненції, радили публічно з'а-
стосувати фізичні репресії проти будднстсь-
кого проводу, і накидались на Америку. 

В цій ситуації Вашингтон відкликав ам-
басадора Нолтінґа і призначив на його міс-
це колишнього массачусетського сенатора 
Генрі Кебота Ладжа. який на становищі 
пмбасадора ЗДА в Об'сіпаних Надіях аня-
вив великий дипломатичний хист` і здобув 
собі таку повагу, Що став кандидатом:'рес-
публіканців на віце - президента в останніх 
виборах. Дін Расќ прославляв його, як ..од-
ного із сучасних великих американців", я-
кому Уряд доручив важку місію. Насправді 
ця місія нині ще трудніша, як була кілька 
днів тому. Бо ось уряд Нґо Дінг Дісма. всу-
переч американським порадам і власним о-
біцянкам. замість замиритися з буддистами. 
пішов на шлях поліційно - військових ре-
пресій. побоїв, масових арештувань. ннщен-
ня будднстськнх святинь та пресової цен-
зури і декрету про вийнятковнй стан. 

Перед амбасадором Ла`джом. який матиме 
проти себе і комуністичних фанатиків, і у-
пертнх та короткозорих людців в офіційній 
державній верхівці Південного В'єтнаму, 
стоятиме завдання повести співпрацю ЗДА 
з тією країною так, щоб запевнити і гірнспі-
шити перемогу над комуністичною агресіпю. 
Ще перед його приїздом — йому грозили а-
тентатом, що його можуть виконати різні 
провокатори. Генрі Кебот Лядж. якпй мас 
нині 62 роки, колишній високий старшина. 
людина відважна і непеоесічно мудра та 
метка. Трудно було знайти кращу люди-
ну для такого важкого j спиту. 

Два рони Союзу для Поступу 
17-гр серпня 1963-го минуло два роки з 

часу, кђли у. Пунта дель І2сте, в Уругваї, 
представники американських держав із ЗДА 
включно підписали хартію Союзу для По-
ступу. Встановлену цією хартією широку 
програму допомоги для країн Південної і 
Середньої Америки почали здійснювати за-
раз же після підписання з видатною участю 
ЗДА, і сьогодні вже можна робити деякі 
підсумки П успіхів. 

На реалізацію цієї програми вяасиґну-
вали ЗДА досі $2180 000 000 і з тієї суми 
розподілили вже $1 508 000 000 упродовж 
1962, і 1963 фіскальних років. З виплачених 
фондів започатковано вже реалізацію 392 
окремих проектів у 23 південно- і середньо-
амеряканських країнах і територіях. Статис-
тичні таблиці Союзу для Поступу виказу-
ють 140 000 новозбудрваннх домів, 8 200 
шкільних кляс. надрукув`ання та поширен-
ня 4 000 000 шкільних підручників. Крім то-
го. південноамериканські фармерн одержали 
160 000 сільськогосподарських позик, для 
700 громад збудовано водопровідні системи і 
криниці, в 900 місцевостях постали шпиталі 
і медичні осередки! 

Не зважаючи на ці безперечні досяпіен-
ня. усі вони є ще краплею в морі в обличчі 
вимог і потреб, що їх мас понад 210-мільйо-
нове населення південно- і середньоамери-
канськнх держав. Експерти, наприклад, рб-
раховують, що населення цих країн потре-
бус річно яких 1 000 000 нових домів — при-
блнзно в шість разів більше, як збудовано за 
останні два роки. 

І ЗДА і політичні та громадські проводи 
заінтересованих південноамериканських дер-
жав свідомі в'сіх труднощів, що роять.перед 
дальшою реалізацією започаткованої в рам-
цях Союзу' дл`я Поступу програми. Наявні 
недотягнений' І недостачі в її реалізації не 
знеохочують відповідальних за її здійснен-
ня чинників, зокрема, не зражусться рими 
президент КенНеді. Другурі4няцю^трйЬвняя-
цісГ допомогової пройрамм гПрериден^. ЗДА;. 
використав для ствердження,'uro' ЗДА'їійа-
лі продовжуватимуть піі(тріімува†іі розікуча-
ту ними Допомогою Союзу 'для Поступу 
„мирну рево'люцію" в Південній Америці.'і. 
що зроблене до'сі є тільки початком довгої 
подорожі,`'яка мусить бути закінчена. Виз-
начаючн' дотеперішні успіхи, як дуже до-
датні. Президент водночас із цим ствердив 
цілком відкрито наявність великих трудно-
ap#J ц^бГ$ьіігих потреб, що мусять бути це-
ре.чожсні і заспокоєні. 

' Позитивно оцінюють моральні й матері-
яльні успіхи програми Союзу для Поступу 
також політичні і господарські кола ЗДА і 
самих таки заінтересованих країн. Найваж-
ливішим моральним успіхом вважають те. 
що до проводу в більшості цих країн ппихо-
дпть молода керівниче верства, вироблена 
передусім технологічно, яка починає стосу-
ватн нові ідеї і нові методи в політичному і 
господарському житті своїх країн. Ця нова 
кляса .‚менаджерів". що приходить на змі-
ну старим „політиканам", дивиться зовсім 
інакше, цілком тверезо й реально, на взае-
мнни між країнами Південної Америки і 
ЗДА, а водночас — ставлячись негативно 
до комунізму і його міжнародної підривної 
роботи — шукає ближчої й успішнішої po3J 

в'язки пекучих СОЦІАЛЬНИХ проблем . 
Ці здооові тенденції у внутрішньому роз-

витку країн Південної Америки скріплюють 
віру ініціяторів і реалізаторів Союзу для По-
ступу в здогювий і успішний господарський 
і політичний розпиток їхніх країн, шо мас 
завершитися утриваленням їх національної 
незалежносте і господарської та політичної 
суверенності!. 

шкільництва 
досі не затихла. Тут і 

там в газеті чи журналі появ-
ляються статті, автори яких 
порушують цю важливу спра-
ву. Ось. наприклад, поваж-
ний журнал „Нейшенс Ђиз-
нес" за липень цього року мі-
стить статтю Фелікса Морлея, 
з якої наведемо кілька почат-
кових уступів: 

„Це був незвичайний між 
народний випадок, коли не-
давно бритійський міністер ос-
віти, лорд Гейлсгем, критику-
вав . у парламенті американ-
ські виховні методи. На дома-
гання вияснити, чому так ба-
гато англійських науковців 

НА ТЕМИ ДНЯ 

..обманного" елементу, який 
д-р Кернер бачить у вишко-
люванню вчителів, не можна 
сподіватися поліпшення `ођ-
вітньої справи ані від коштов-
ннх шкільних будинків, ані 
від підвищення платні вчите-
ЛЯМ. 

Поліпшеняя принесе ляже 
підновлення старомодної по-
вагн до самої справи яавчан-
Ия". 

Автор статті від себе до-
дос, що освітні проблеми с те-
пер головними' темамќ для га-
зет. Пропускаияя лекц†йѓ, йан-
двлізм та іпяоля#ські ґеягн 
— все це вішзус на те, що 
шкільна кляса ста`є місцем 
нудьги, бо там віддають' пере-
вагу „методології" навчання 
над дійсним навчанням. 
, Злочинність молоді треба у 

великій мірі приписати бра-
кові інтелектуальн'ого змісту 
та дисципліни в публічних 

покндас батьківщину, щоб за- шќолахТкаже автор статті. Він 
'шати керівні становища в А 
`іїсриці, шляхетний лорд гост-
ро відповів: „З'сдинені Дер-
жави Америки мусять пара-
штуаатй на мізках інших на-
юдів тому, що не мають від-
товідиої власної освітньої си-
ѓгеми". Це була нетактовна 
лаувага. і за неї зробили лор-
дові Гейлсгемові докір, як Йо-
го парляментарні колеги, так 
і різні бритійські коментаго-' 
рн; кілька з них пішли так 
іалеко, що назвали його кри-
тицизм безглуздям. Навіть ті 
американці, які об'сктивно 
іивчили нашу систему народ-
ної освіти, заперечили слуш-
ність такого обвинувачення. 

„А тепер добре удокументо-
ване обвинувачення, далеко 
тривожніше від висловленого 
брнтійськнм міністром освіти, 
обвинувачення, що непокоїть 
виховні 'заклади від 'стейту 
Мейну jid Каліфорнію, появи-1 

лося у ќніѓжці і.НеосвічЄЯЇсть1 

американських учителів". Ав-
тор цієї книжки, д-р Джеймс 
Д. Кернер',' уважає за голов-
ну ірнчичу, нрдрмиганнл а%іе;' 
пикаиськнх п^лічнпх шкіл 
бЦгххб^рс Іа'р^аь#зовааої Вв-

' юї- устакави . внховників. 
нвлнйіе кон^рЬл`юаа'ла б 

рівно 
'̂ )йка 

прнзнас. ^ о кожна дитина по-
ті^бус керівництва, і, коли 
батьки не можуть його дати, 
школа повинна взяти розпе-
ше'них у свої руки. Але треба 
сумніватися, чи поможе щось 
у цій справі надавання докто-
рату недопеченому псйхоло-
гсві і розгадування цим психо-
логом комплексів, які крнють-
ся за Івасевою неохотою до 
науки. 

Автор статті критикус фе 
де{іальну допомогу, яка в біль 
шзсті зуживається на декора-
цію коштом освіти, і тому до 
деякої міри оправдує лорда 
Гейлсгема, заявляючи, що А-
ґенція Міжнародного Розвит-
Ку пробує тепер вчити інші 
країни нашого ‚‚едуканто". Ця 
агенція грішми платників по-
ЦЕТКІВ ..нагородила" Вчитель 
сіки^ Коледж Колумбійсько-
ті 'Універси†ету Єумою — 
к 187 500, яка має бути' ви-
трачена 'н`а... реформу 1 po3L 

JBKTOK освітНьо† системи в — 
пер'у. : - " `' Іч ;- ' -
! В червні ця агенція подала 

цо відома. Mo буде вншк'олю-
вктИ 1 000 ячнтеЯів' для Болі-
пії. У' світлі нашої расово; про-
блеми та недомагань у 'влгіс-
ному ШКІЛЬНИЦТВІ - пише лдмідістрацио ќнавчання, а л е ^ ^ ^ ^ ^ ^ ‚ ^ ^ ^ щ о 

^анож нчктп б учителів як j ф е ^ ^ у р я д ввдяс міль-
тгеба вчити, бо теперішні ДИ-.й о н и д о л я р і в н а о с в і т у ч у ж и х 
реіггори ѓа малими виїмками д і т е л 

Проти d KifirtrHjjrcifPPirop'' самі практично і теоретично 
не с добре освіченими".' 

„Д-р Кернер сам є вчителем 
і провів два роки на дослідах, 
відвідуючи університети та 
коледжі, в яких підготовля-
ються вчителі. Він каже, що 
новий і дедалі популярніший 
науковий ступінь ..Ed. D." 
(доктор педагогіки) дуже 
легко набути, бо для цього 

‚‚вистачає лише написати ди-
сегтацію на таку, наприклад, 
тему, як ..Дослідження емо-
ційности футболістів гайску-
лів" і в цій дисертації прийти 
10 
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тиск, 
публічний 

чериз ШКІЛЬНІ 
ради, батьківські організації і 
‚виборчі урни, вже дас доврі 
висліди у справі поліпшев-
ня шкільництва. 

Критика системи амернкан-

„0, бой, о̂  бродвр!.." 
ЌажўІ^, що один закоха-

ний молодий чоловік якось за-
питав священика, чи поцілу-
нок — це гріх? На це мудрий 
духовийќ відповів: 

— Сам поцілунок — ні, але 
він часто веде до гр іха . . . 

Отаке виходить і у нас з 
постійним уживанням англій-
ської мови нашими молодими 
хлопцями й дівчатами: вжи-
ватя її — це жадний гріх, 
але вжи'вання виключно цієї 
мови веде до гріха — до за-
бувавия своєї рідної мови. 
Тому ми, батьки, й - б'ємося, 
мов риба об лід, у хаті, в 
церкві, в народному домі, ро-
блячи все можливе, щоб я-
комога рідше допускати на-
шу молодь до отого „гріхов-
яого поцілунку" — вживаи-
яя англійської мови' між со-
бою. 

Але буває, що ми резиґну-
ейо, махнувши на все рукою, 
не витримуючи денаціоналі-
зўючого наступу еміграційної 
дійсности. а самі себе заспо-
коюсмо новознайденнм пере-
конанням. що. мовляв, люби-
ти Україну, а прн потребі на-
віть умерти за її волю, можуть 
наші діти і не володіючи укра 
їнсьќою мовою. Такі зрезиґно 
зані батьки належать до вели-
кнх оптимістів, якщо не мрій-
ннків, бож у КОЖНІЙ своїй 
дитині хочуть убачати обо-
в'язково майбутню людину 
не абиякого духа, великого 
формату, бож тільки люди 
зелнкого формату можуть ста-
тн аж такими патріотами. їх 
днала наша історія. їх масмо 
Й тепер. І якщо дитина тако-
го батька . оптиміста чи мрій-
ннка і виросте якраз на таку 
особистість (Дай, Боже!), як-
що той батько вже не всилі 
запобігти „гріховному падін-
ню" енна чи доньки, яким 
.‚легше" чи „практичніше", 
чи просто „приємніше" поро-
зуміватися із своїми колеґа-
ми . українцями англійською 
а не українською мовою 
Тоді варт'о бодай пргіслуха-
тися дб тієї „англійщинн'',' що 
вони її вживають. -
: Не кажемо: тут про гіра-
вильність ' вимови англІйсь-
кнх слів' `-1- вона нашої мо^ 
лоді бездоганна.' ' Занотуємо 

Михайло Прокопів 

ПО S6 РОКАХ - НА УКРАЇНІ 
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На другий день, 2-го черв-
яйѓ, нас повели до сусіднього 
готелю „Метрополь" на сні-
дйння. Ш й уже Цілжом „бур-
жуазний", і бідному москви-
чеві туди годі попасти, а як 
попаде, то мусить бути чисто 
вдягнений і з грішми. їжа в 
цім готелі майже така сама, 
щ'о і в готелі „Арменія", але, 
як на робітників, надто доро-
га. До „Метрополю" на сні` 
дання й` обіди возять туристів 
— „буржуїв і доробкевнчів" 
— з усього світу. 

Під час нашого перебуван-
ня в Москві представники „Ін-
турнста" показували нам різ-
ні пам'ятники, будівлі, дер-
жавні установи і музеї — все 
те. що колись будували для 
своїх царів їхні піддані. Моск-
вячі не звертали на нас май-
же ніякої уваги. 

Оглядаючи місто, ми бачн-
ля всюди ті самі сцени: довгі 
черги під крамницями і жі-
нок різного віку, що важко 
працювали на будівельних та 
інших пулічних роботах, за-
робляючн по 35-40-45 рублів 
на місяць. 

Усі вулиці в Москві, зокре-
ма поблизу Кремлю, втриму-
сться в дуже великій чистоті. 
Як ми дізналися, в цій спра-
ві видано суворі розпоря-
дження, бо совстська влада 
хоче, щоб місця, що їх від-
відують закордонні туристи, 
були дуже чисті. Вулиці і 
площі Москви замітають жін-
ки. вбого одягнені, великими 
мітлами в РУках. Усе сміття 
зантажать вони на брудні"смі-
тяркн, що їх, мабуть, ніколи 
ніхто не чистив. Заробляють 
ці жінки . прибиральниці, як 
ми дізналися, по 25-30 руб-
лів на місяць, значить пересіч-
яо по ЗО американських до-
ларів. 

З чистих вулиць середмістя 
я зайшов трохи далі, в. ті 
квартали, де живуть ті замі-

,_Італьннці і інші совстські чор-
норобн. Паркани біля хат там 
поломаиі, ніхто їх не направ-
,ляс. Немає ні зелені, ні квітів, 
як на головних вулицях. Ту-
рнстам тих хат не показують. 

Поїхав я також на колгосп-
ннй ринок. Колгоспники, що 
продають там мізерну пролук-

намн. на жаль, не-пйборюсть 
ся. Це Р? вживання иаЩими 
підліткамќ -і молодими людь-
ми, чцо стуліюють або `й закін-
чнля `вже студії,- невідпояід-
шіхсліа-і виразів, які аж ні-
як не можуть бути введені в 
^екіс$овзінл ивЛ$ут‡$ж; ?а'корівЗ 
інжецерів учителів чи адво-
шгівН fnernrj-. Ї̀ІІС 

Це місце .д газеті перечис-
ля'ти ті слова, вирази і зворо-
ти. їх можна почути скрізь, а 
найбільше на рогах вулиць ве. 
ликих міст або з уст молодця, 

сьќого шкільництва найбільш що виходить із шинку. Але чу-
вразила тих американців, які ти їх від деяких наших дів-
уважалн, що ця система —І чат і хлопців десь біля церк-
найкраща у світі. Одначе, це;ви чи народного дому, якби 
неправда, що недомагання в)таких прикладів було б і не 

занадто багато. — досить, 
щоб про це пригадати не тіль-
ки їм самим, а й їхнім бать-

лише'гірикре^вище Я ^ 

американському шкільництві 
відкрили совстські „спутні-
ки". У такій великій держа-

) висновку, що чим важливі -^ я к 'Америка, ніщо не ро- кам. 
ші ті чи іншї футбольні зма 
гання. тим вищий емоційний 
позем дружини. Хоч цю ілю-
страпію хтось може назвати 
крайньою — пише д-р Кер-
нер — залишається фактом, 
що цей докторат лайлегше 
осягнути. 

.‚Одержання такого . гюкто- і сколихнули 
гату" ве"е людину до ключо- ле чинннкн 
пнх позицій в освітній ділян- с стежити за шкільництвом, 
ці і забезпечує респект збоку 'бачили й бачать його додат-
тих людей, які думають, що І ні та від'ємні сторони, 
говорить пін за професійне (Далі буде) 

биться припадково чи навман-
ня̀ . Тут ІСНУЄ багато дослід-
чих ІНСТИТУТІВ і плянувальнкхІО. бродер 
комісій, тут зорганізована шн- Це — відомі і широко вжя-
оока виміна студентів з інши-івані в Алтериці слова - пара-
мн кра'нами, що Дає потпіб-: знти. Вони звучать не так уже 
чий образ власного шкіль- й зле в устах захопленої 
ииитпа. „Спутнікн" тільки чимсь дитини. Але коли ви 

широкі маси, a-J чуєте, як із гурту молодих 
завданням яких хлопц†а і дівчат з дипломами 

чок, худі, виснажені працею 
Картоплю, овочі:або іншу г#-
роднну приносять вони У мі-
шках на плечах, у ѓна .базарі 
стоять над цим `своїм „май-
нри" чи в? дощ. чи в погоду, 
чекаючи на покупця. Від кол-
госпннків моокяа почути ін-
колн, як лають вони всю со-
вєтську владу і самого Нікіту 
Хрущова. 

Мав я нагоДу відвідати у 
Москві також і церкву. Під 
церквою було багато жебра 
ків . інвалідів останньої вій 
ни. Серед жебраків бачив я 
і жінок з малими дітьми 
усі вони просили ради Хрнста 
допомогти їм чнмнебудь. Вра-
жало, що всі люди в церкві 
були дуже вбого зодягнені. 

Представники „Інтуристу" 
показували нам „Большой" 
театр опери й балету, що в 
ньому вміщаєтьея понад 2 500 Візьмемо для прикладу па-

ру невинних слів: „О. ( t a f f ^ j ^ S J п а р № І І к в е р н ` 
поясняючи, що московський 

.‚парк культури"^ -r? найбіль-
ший у світі. Воді‡днчдивитися 
й на готель „Україна", збу-
дований по Другом^ боці ріки 
Москви. На маленькій табли-
ці на стіні гоголю написано, 
що будовано йоло' п'ять років 
і що коштўе він (05000 000. 
Представники ^,‚Інтуриста" 
хвалились, що в Москві буде 
поставлений пам'ятник Тара1- -
сові Шевченкові, Стоятиме 
вій перед будником готелю - г 
„Україна", на набережній Іме-
нн Т. Шевченкіл' і . 

На готелі напдся російсв-
кою й українською мовами. 
Всередині цього справді люк-
сусового готелю багато пля-
катів про свободу, рівність і 
братерство. Але живуть там 
тільки видатні партійні та дер-
жавні діячі і багаті туристи. 
В той час, як совстські бюро-
кратн можуть користуватися 
всіма вигодами цього готелю, 
робітники і колгоспники жи-
вуть ще н досі здебільша по 
обдертих хатах, без лазнич-
ки Й туалети. Виходќи для і 
робітників, як і колись, по 
дворах. Ось такни московсь-
кнй шлях до комунізму. 

3-го червня оглядали ми 
метро - сабвей." Кожного Дня -' 
ця підземна залізниця Яере-
зознть, казали 'нам представ-
ники „Інтуриста" — 3 000 000 
людей. Безперервно Ідуть ' 
нею робітники до Праці чи а- ' 
чраці. Сюди на о`кремі стаЦІЇ' -
прнпозять туристій, щоб ПО' 
'{азуБатн їх пишноту — мар-` 
мурові стінн Із статуями ' І 
плоскорізьбазйи. С між' тими ' 
стаціями і зупинка ..Київ" з 
хартиною ‚.В'їзд Б. Хмельни-
цького до Києва". 

Після вечері нам дано до 
вибору або йти до „Большо-
го" театру на „Лебедине озе-
оо". або до кіна або до укра-
їнського театру н̀а вулиці 
Горького. Я з одним колегою 
із нашої групи 'вибрав остан-
чс: пішли оглядати популяр-
ну п'єсу ‚.Фараоіи". що її ук-ч ' 
раїнською мовою '^аиклагрУ- '` 
па українських 'артистів: Гар '̂"'4 

на це штук% алй ніїм здацаі-',' 
лося, що на сцеяН^е 5;^таиІі';{ 
в бочці "‚така вона б^л^'ЙіЃот-'' 
чорена і перероблена йа сќо- ' 
иуністнчний лад з усякими-'1 

енк'авсдистами^. ' , в^йісараки4,,, 
буржуаямн. Прі?ти; такЬЃ'Йе{;` 
реробки н'̀ еси 'почала 16бу^ю-::' 
затнсь 6днa^жшRa^'^Jдѓ^elrь-,^ 
ќа. що снділа крло 'най, ал '̀е''1 

тільки тоді, коли довідаласяЎ‡ 
що ми прибули .з Америки4 Г 4 

не масмо нїчогў' сџ?льноЛІ'`'із^5 

партією. ' ' , "' s у: 

Оглядали ми Кремль і, мав^.' 
золей Леніна. Щкш6^;в.'маязр;^ 
леї побачили ‚небагато,, хіба`', 
те, що через ньргр, ко.жііогр' 
'Дня переходять тисячі людей'' 
з різних кінців свѓгу. Відвіда% 
ли ми також Історичний му- ' 
зей. В ньому с на що поди-
питися. Зокрема бачили ми 
портрети"ваших князів: Оле-` 
ѓа, `Ігоря. Святосл'ава, Воло- ' 
димира, Ярослава Мудрого й 
інших, а під ними написи, що 
це — „русскіс квязья". Огля-
дали й царя . пушку в Крем-
лі, і царські кімнати. ї трони, 
все це `в золоті і дорогоцін- -
них каменях, усе гарно збеп ; 
реже.че й вичищене — знову -
ж таки бідолашними жінка-
ми, що їм платять,, у місящь. . 
половину того, що у ЗДА за-
робляє на ткжлель, пересічна 
робітниця. . . 

Оглядаючи Москву, при 
кожній нагоді, чи то в пар^ 
ках. чи на вулицях, старалн-

Д. Квітка 

П О Д О Р О Ж П О ЕВРОПІ 

(П7) 

Молодь може зробити зсе- ІЦІГНИ можуть бути горді за 
рединн те, т о нам не вдалося роботу, яку вони виконали. 

кн, заявила, що вона — уќ-!..Сьогодні", перелапала май-1 виконавця заповіту Коноваль-
раїнка. Вірю, що ця дівчинка j же цілий тиждень від 7-ої до І ця, все ж треба відзначити 

факт, що таки спільно в той 
самий час стояли вони перед 
Його могилою. 

і буде колись виконувати ро- 9-ої год. ранку свою програ-
ілю української амбасадорки в!му а Голландії, з Утрехту. 
і Німеччині. Навіть й тоді, як-! Одного разу, говорячи про 
і що не говоритиме українсь-1 любов голландців `до'музики, 
}кою мовою . :заповідач сказав: ..А зараз 

Побіч Роттердаму, Голлян- почуєте один з найкращих 
дія мас ще один осередок, на і хорів — Візантійський хор, 

і який звернені очі не тільки' що відспіває вам українську 
зробити іззовні: здобути сві- і допомагаючи, батьківщині в її; українців. Це місто Утрехт,'народну пісню". Керівник сро-
тову опінію, зміняти політнч-, боротьбі за державну самос- де існує і діс так званий Ві-і грами, Гюґ Дпвн, здивовгно 
не думання державних мужів тійність. зантінськнн Хор, дзчлею, ке- запитав: ..Як це. голляндсь-
чужих країн у користь укра-; Зворушливою була сцена, ріпником і диригентом якого ікни хор сліпатиме українсь-
їнської визвольної боротьби, коли після панахиди на моги- с проф. д-р Мирослав Анто-ку народиў пісню?" На те за-
Але якби навіть наступні ґе--лі полк. Коновальця підйшов'нонич. Крім диригента. всі;попідач відповів: „Бо дирн-
нерацІЇ'ЦИХ по крові й культу-: до нас добродій з 10-річною співаки голландці. Ми ма-Центом цього хору с украї-
рі українців забули свою ма-'дитиною, що тримала його з а л и нагоду почути цей хор Іінець". Цей епізод говорить 
тіряу. мову, якщо вони збере-, руку. Незнайомий сказав, що. говорити з ного диригентом у і сам за себе. 
жуть українську душу — називається він Теодор Тќа- Роттердамі під час жалобних{ Програму .‚Сьогодні" слу-
справа України поза її етно-ічук. з села біля Володи-1 відзначень 25-роковнн смер-'хас вся Америка. І вон а̀ слу-
графічними межами буде в'мира на Волині. Дівчинка, це ти сл. п. полк. Євгена Коно- хала. як цей „наш" хор ча-
добрих руках. За добрий при-і ного донька з мішаного лод- вальця. Ми були захоплені ріпно співав: „А вн. старі, 
ќлад може послужити цим ружжя. Вони живуть у Кас- цим хором. Я не є фахівцем; 
нашим французьким, німець- селі, і мати - німкеня навчила щоб давати йому оцінку, але 
ким, американським ўкраїн- дитину говорити по-німецькн. оповім один епізод, про який 
цяВЃ^ТрезиДЄНт ЗДА. Джан Ф. Але батько українізує її. і до знає дуже мало українців. 
Кенцеді, який нещодавно під-1 Роттердаму приїхали вони для хоч він відбувся на очах міль-
відав землю своїх прадідів і того, щоб дитина пізнавала і'ѓонів глядачів. 
з горДіетізГ" прпгіиавапся до історію України також на мо- У квітні 1962-го року амс-
сво̀)ҐО ірландського роду. Ір-'пілах її героїв. Донька, яка .рќќайська телевізійна сітка 
ляяяці поза межами батьків- знас кілька слів по-українсь-' НБС, що мас відому програму 

йдіть додому, молоді танцюй-
те". Д-р Мирослав Антоно-
вич заслуговує від нас на ве-
лнке признання. 

У Роттердамі ми зустріли 
.‚сметанку'' українського на-
ціоналн'тнчііого руху. Хоч 
кожна його група уважає се-

3 Роттердаму до Парижу 

Уже в Роттердамі ми зуст-
рілися з інж. Аркадісм Жу-
ковськнм, співавтором книги 
..Буковина — її яину.те А су-
часне", його дружиною Гере-
зою та з п. Лазовінськин, ад^ 
міністратором ‚‚Українського 
Слова", що приїхали туди 6-
собовйм автом. Ми радо зго-
днляся їхати з ними до Па-
рнжу. До нас долучивсі інж. 
Дмитро Андрісвський. 3-го 
червня ми вирушили в доро-
г̀У. 

Був прекрасний соняшянй 
день, але, крім дуже дбайли-
во оброблених нив. розмірно 
не злих доріг та славінх віт 

— бесіда чн розмова інтелі-
ґентннх людей, отих майбут-
ніх інженерів, лікарів, учите-
лів, прааників. Бож від 'них 

гайскулів 'і "коледжів безпере-ІХ о т ѓ л о с я б завжди чути, якщо 
бійно вилітають ..О. бой! . . . ! в ж е " е Р'ДН0Ї української, а. 
О бгюпев' " вам тяжко по- англѓйської, то бодай не звп-!СЯ м н Лов'Яатиса від людей, 
О. ородер вам тяжко по банальної чи Й a v ^ я к 1м каіветься. скьльки вони 
ГОДИТИСЯ З ДІЙСНІСТЮ, ЩО ЦЄ ж Ч Н И Н 0 1 ' ОаНЯЛЬНОІ ЧИ И ВУЛЬ- з я п о б л я і л т і . н - ^ ^ 

1 гарної „комон інтлтш" з отими! 
'.‚боями". ..бродерами", та „ша-
рапами", а інтелігентної мови 
гайскулів, коледжів ѓ універ-
ситетів. Чи гріховний ‚.поці-
лунок" — вживання англіЙ-
ської мови — приведе до ‚‚грі-
ха" — забуття української, чи 
ні. — хай буде той „поцілу 

д:ї до Бельгії і з Бельгії до 
Франції нам не тільки не пе-
певіряли пяшпортів і не кон-
тролюввли валізок, але на 
французькому кордоні ми на-
чіть мусіли висісти з нвта й 

те. що совстські -Люди бояли-:. 
ся здебільша говорити від-
верто з чужоземцями, нам по^ 
щастило таки дещо дізнатися 
і розповісти їм про життя в 
ЗДА. Так довідалися ми, що 
багато робітників працюють 
тільки щотретій^еиь. зароб-

прохати хоч на пам ятку nPH-,H0R.. б о д а й ч н с т и й т а ' ляючи приблизну стільки ж. 
W I X I I Н І ' Н ' М п t t r ^ f t t i Я . Л Г Г І П Л Г І Ч Ч І І ' . ` ї ' ї '%Ч U H 1 — . ' . і ' -т 

слухача приємний. 
Іван Овечко 

І : і 

скї.тьки вуличиг'йрибираль-
ниці; що найгірше приходить-
ся колгоспникам, бо вони за-
робляють у своїх, колгоспах 
не раз по 50 копійок на день-
або по два-три фунти збіжжя 

5е за єдиного спадкоємця й'тися, що ц переїзді з Голлян-

ряних млинів, ніщо М Проко- великі. Франція, особливо Па-
вувало нашої уваги аж до рнж. дуже дорога країна, на-
кордону Франції. . (віть у порівняќні з Амери-

Тнм. що внбйраілться до кою. У Франції тільки внна й 
Епропн, цікачо буд^ доиідя- парфуми дешеві 

бити візу на наші пашпортн 
До речі, за всю нашу подорож. 
тільки п Дітройті казали нам' 
віќрити валізки і „декляруна- J 
ти" на письмі, які ft на яку! 
суму привезли мн з собою ЄВ-JB ГОСТИННІЙ хаті родини пи. 
ропейські добоа. Старій Евро- - Ріпаків у товаристві інж. Дм. Я а трудодень. Воєнні ветеря-
пі не було цікаво знати, що; Андрісвського 
ми ввозимо й що вивозвмо із 
її країн. 

Майбутнім туристам цікаво 
також буде знати, що наші 
господарі з Франції купували 
мануфактурні речі в Голлян-
дії й каву, шоколяду та ін-
ші ласощі в Бельгії, бо, не 
зважаючи на спільний ринок 
різниці в цінах у поодиноких 
країнах цього ринку досить 

У Брюсселі мн поснідали 

ИИ О д е р ж у ю т ь — ПРОСТІ BOflv 
ки по 16 рублів на місяць, ін-
ші по 15-20 рублів. Один ко-
лишнКІ солдат, що втратив 
під Ленінградом обидві ноги, 
сказав мені, що одержує вія 
всього 20 рублів пенсії. 

Дмитро Андрісвський, це, 
мабуть, нині один із небага-
тьох практичних шукачів но-
вих шляхів в українському 
націоналістичному русі. Вія 
має відвагу називати речі на, 
ім'я і мужньо приймає не разі 
злобні удари критики. Він має j БАТЬКИЃ Зв-яжіть замолоду 
досить скромностн признава- ваших дітей з найстаршою 
тнся. що с тільки шукачем, j найбільшою й найбагат^ою^ 
а не пророком нових правд. раі„ською націо,іальною уста-
Вш має рівночасно мужність; „оаою поза межами'Хтькіащи-
таердити, що український на- т. якою с Украінськнй Наг^-
ціоналістнчний рух пережи-! ний Союз, щ о в S S f t S T S 
В Ї Л Р И З У , ` П І Д Д а в а т и Н ? В І 'Фащу будучиість, а нашій грс-
д^іки, як цю кризу розв'я- маді у в1ЛЬному; світі ноного 

' свідомого члена! 
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Сіп'. Жнгмонт Олексин 
Клівленд 

ЗОЛОТИЙ ЮВІЛЕЙ УССІ „РІДНА ШКОЛА" 
Няог, Українським Січовик 

Стрільцям справа молоді і 
їхнього виховання й навчай-
ня`—не чужа.та.н'е байдужа. 

В 1914 році прибули МИ до 
Легіону УСС-ів разом з учня-
ми гімназій і вчительських се-
мінарій та університетськими 
студентами," щоб на жертвея-
нику Батьківщини скласти 
все, що для нас найдорожче, 
до життя включно; 

Між інструкторами ft внхов-
н нќами у сўсу сів великий від-
соток становили гімназисти 
та народні вчителі, які інтере-
сувалися та ще й тепер інте-
ресуються вихованням й нав-
чанням молоді, 

Не буду згадувати жнву-
чнх та досі ще активних усу-
сусів, але згадаю тих, що від 
нас відійшли, як: отаман Га-
лущинськнй і 'Гірняк, четар 
Рабій, четар Сочинський, сот-
ник Вітовськнй і четар Сіяк 
— два останні організатори 
українських шкіл' Волині, та 
багато інших. 

Усусуси зараз' таки на по-
чатку свого існування взяли-
ся в Карпатській Україні до 
освідомлення тамошнього на-
селення. Тяжко це приходн-
лось, треба було протиставн-
тнся мадяронам з ` одного, а 
русотяпам з другого боку, але 
все таки кинули'зерно націо-
нальної свідомостн між брат-
ній нарід, головно між мо-
лодь. 'На Волані' також усу-
суся, організуванням укра-
їнських шкіл, зробили велике 
діло. 

Я навів ці факти з життя 
ўсўеўсій, щоб пригадати, пк̂  
справа виховання молоді ні-
коли не була нам байдужою, 
тож нічого дивного, що ми fгаго. Підручники, методи нав 
ще й тепер слідкуємо за пос-
тупом виховання молоді в ук-
раїнському н а ц і о нальному 
дусі. 

Нас, усусусів, мало вже за` 
лишилося, бо ледве дві сотки 
в цілому світі, а й ці пересту-
пили вже границю обов'язко-
вої актнвностн, але не зважа-

ючн на Це радо віддаємо ос-
танкн сил дляѓ Добра укра-
їнських шкіл. Ц^а -г 

Про значення збройно г о 
виступу Легіону УСС-ів про-
ти відвічного ворога України 
— Москви всі із старшого по-
коління добре знають, але 
менше вже знає молодше по-
коління, а мало або й зовсім 
не знає третє, наймолодше, 
те, яке сьогодні полишене 
школам украї̀ нознавства на 
виховання й навчання. Спра-
ва ця с важливим чинником 
у вихованні молоді в націо-
нальному дусі. 

Наближається 1964 рік — 

золотий ювілей УСС-ів. Доб-
ре було б, щоб усі виховниќй 
шкіл, зокрема вчителі шкіл 
українознавства, а дідусі і 
батьки дома подали молоді до 
відома про значення збройно- на перемогу, бо війна фак-
го виступу Легіону УСС-ів до гиено триває, але вже те 
боротьби з катом України, про neV можна сказати, що 
відновлення боротьби з Моск- перший б%и за короткі го-
вою по 205 роках від часу ловхг{ штани в цій вгльнш 
Полтави. І країні так, якби виграний 

А {для нас, мужгин! Чия в 
Щоб виховникам прийти зіцЂоМу заСлуга, ^Q йшов в 

допомогою, Станиця УСС-ів І авангарді боротьби і про-
у Клівленді задумує видати і ламав, так сказати, перший 
коротеньку історію Легіону в Лід ___ цЬого ще це можна 
картинах. І докладно сказати,й колись, 

Думаю, що не зайвим буде безперсгно, історія скаже 
своє т в ер де слово, хто просити школи украшознавст-

ва, щоб узяли активну участь 
у відсвяткуванні золото г о 
ювілею УСС-ів. 

„Веселка" вітає Конференцію педагогів 
дітей (Привіт Видавництва й Ре- дакції журналу 

„ВЕСЕЛКА", Ред. Володимир Барагура) для 

Видавницто й Редакція. метів. Подібні цілі й завдан-
журналу для дітей „Веселка" ня мас й „Веселка". — Ви-
шлють свій привіт Педагогіч- давництво й Редакція .,Весел -
ній Конференції й З'їздові і ќя" сподіваються, що вчителі. 
Опікунів Шкіл Українознав-- і педагоги та опікуна й при-
ства західньої округи, що від- ‚хяльникн ў к р а ї н о знавчнх 
буваютьея в Клівленді, й ба- шкіл у своїх нарадах візьмуть 
жають їм якнайкращих успі 
хів та користей з їхніх важ-
ліганх нарад в справах нав-
чання, виховання та розбудо-
ви мережі українознав ч и х 
шкіл і покращання метод нав. 

до уваги й ці можливості, які 
дас їм у їхній відповідальній 
праці „Веселка" й зарекомен-
дують її вчителям, внховате-
лям та учням, як ДОПОМІЖНИЙ 
засіб у навчанні, вихованні, 

чання українознавчих пред- лектурі й розвазі'. 

проф. П. Шммаиський 
Клівленд 

НАБОЛІЛІ ПИТАННЯ 
-Наболілих питань - нашого як учили' в старому краю та 

шкільництва поза межами рід-. взагалі не знайомляться з ііо-
ного краю ми масмо дуже ба 

чання, дисципліна, вихооаи-
ни — про них писали й пй` 
шуть в часописах. Го'рячі 
умом подають уже свої думкч 
до` преси . . . мовляв: „Методи 
навчання у школах ўкраїно-
знавства перестарілі та не 
пристосовані до нових умов..., 
там наші учителі вчать так, 

: : ВРАТХЯГВ^ кол. Btytfftw : 
;; .. Щ -о.-,: - '- '-ДЙвізії'ўїіА в ЗДА япінчн 
I I ПОВІДОМЛЯЄ{' Що ' - і 

8-ий КРАЙОВИЙ З'ЇЗД 
:: ЬРАТ'ША Ш ВОЯНІВ, J Щ.Ш І! 1 1 W Ш ЛЯЃЩ l l W d l . W W t f B f J a s t M ( ,ll"t І ^ - . ^ ` . ' " І Р.ЧЧ-

аовац у ..‚і)-РІЧ'Ш ПОСТАННЯ 1-ої УКРАЇНСЬКОЇ 
чп у . :;а; . '^.- -.:. ДИВКШ ЎНА ` ' 1;; ` м ; ''`: 

RfcfiB 'П'; 'мічсіо. utjiL в^бЗѓДсті^ —' '"" 

:: у днях 31 серпня та 1 і 2 вересня 
І ' на ОСЕЛІ ujt.OV ОЛЬЖИЧА џЋцЩЩі$Џ?, 

ПРОГРАМА! З'ЇЗДЎ: 
і І іСуСота, ЗІ'Га глриіш 1963 р. 

,. , год. 9-та:.Рссстр^цІя у.чосіишів З'їзду , , ѓ . , 
. `ТОЛ 12-2: ОЬід ' .„,. 

' ѓод. 2-го' Ділові наради З'їзду 
гч)Д. 8-ма: Вечеря чпм.м'^-

U9 мѓод. .Й-таі-Забава - і ; , `- . щ-`іш ...; 
- НедІІЯ, 1-го іи-річ на 1003 р. 

ѓод. 9:30: Апель кол. вояків 1-ої Української Днні.іії та 
звіт Головнокомандуючому ЎНА Ген. Штабу 
Ген. Полк. П. Шандрукопі 

од. 10-та: Полева Служба Вожа 
ю д . 12 та: Поогулька до Нової ШвайцаріІ 
ѓод. 1:30: Ювілейний Бенкет з нагоди 20-річчя по-

стання 1 УД ЎНА 
ѓод. 5:45: Слово до гостей Полк. Ліщинського 
ѓод. в-та: Виступ „Веселого Львова" 
год.8-ма: Вечеря 
ѓод. 9-та: Забава 

', Понеділок, 2-го вересня 19вЗ р. 
‚Товариські, гутірьзд, купаншг, від'їзд учасників З'ЇЗДІ' 

Д о численної участи у З'ЇЗДІ запрошує всіх кол. диві- j і 
іиків. українських комбатантів та всю українську гро- , 

КРАПОВА УПРАВА БРАТСТВЃА В ЗДА 

Н Н Н І І Н Н І І І Н І Н И n i t 

J І' зййнйків 
`мадськість 

вдми методами, а через те ді-
ти не цікавляться школою 
українознавства і ходять до 
н̀еї тільки лГд прчмусом"... 

Як старив 'И-рІчния учн-
тель мушу признати, що тут 
с кілька зерен правдн, але не 
у всьому. 

Маю приклади, де вживано 
різних метод, а все таки охо-
т'і до навчання-не можна бў-
ло викресати. 
,'. їїравдою'с. що йетфдп`нав-
чання qe‚'̀ важлива', 'справа тп 
що їх треба постїйЙо ;відСві-
жувати й t удосконалю'па т и, 
але, те, все. що,' за'ќйдаіоть не 
с п'ричиною.' гцб яо$№'ЏЎц'.ў.`е 
вч'а̀гься' в imajHX. шжолах, бай-
дуж ѐ ставляться '̀д'о, ̂ ауіф," it 
уважають^ нї лекціях, '^ifrtia^ 
`ру^чкі'в,удома зоосдіу'ца. 'зрѓ'-'. 

; ^дя^нють, приходяіь^непрвго-
ї̂овані до ткол?ц'одне слрио 

lie ^люблять шкодўі., учрайю-
знаіства,— з,, м'алим^ ̂ .вннят-
камн. .̀, .' ' ` ` 

На `де складаѓѓьея більше, 
а не підручники,, не ^етодн! 
Джерело ќрветься щ а іііќо-

^тйшвїшшишшшшашяшшяШшцшШШшш Е5В5 

Б О Г і Б А Т Ь К І В Щ И Н А ! 
„ВОРИСЬ,І ДОБИВАЙСЯ БАТЬКІВЩИНИ!" 

Л. Укпаїн^а 

CnL'IKA УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ 
— влаштовує — 

12-ий ВСЕАМЕРИКАНСЬКИИ 
МАНІФЕСТАЦІИНИИ ЗДВИГ 

в днях З† серпня, 1 і 2 вересня 1963 poqr 
на ОСЕЛІ СУМА в ЕЛЛЕНВІЛЦ, Н. И. 

В ПРОГРАМІ: 
Субота, 31-го серпня: 

1. Ѓод. 11J0 — Відкриття Здвнгу, т я и е с е т п г прапо-
порів і денний наказ; 

2 МіжЬссредкові спортові змпгання; 
" 3. Попис СУМІВСЬКНХ гурткіл мистецької діяльности: 

4. Сумівсьќі вогні І привіт Здвигові в Клівленді; 
Год. 0-та Забава з танцями. 

Неділя, 1-го вересня 
1. Год, 10-та — Служби Божі; 
2. ГОД., 11:30 Маиіфестаціяна частина, промова, прн-

вітп і Схвалення резолюцій; 
3 Де(І)іЛя`да Осередків СУ "St А; 

Год 8-ма Забава з танцями льотерія. 
Ч. Фінальні, мистецькі виступи Осередків СУМА; 

Понеділок, 3-го вересня: 
1. Год. 10-та — Проголошення внслідіп і роздача на-

город; 
2. Зак{інття Здвигу. 

v R ^ r ^ ' В неділю 1-го вересня о ѓод. 4-ій пополудні на 
спо'товому майдані Оселі СУМА в Еллеивілі відбудуться 
товариські спортові змагання копаного м'яча між команда-
міі імеот'анськоі професійної ліги: ..ТІ"ІІЛУВ" Філяделт.-
фш ПЄ?ШУІ. АмерикТі „ЧОРНОГОРСЬКА СІЧ" Ннтрк. 

. ! фіналіст за чашу Люїеа. 
. v 0 

До зіібапи грвтпме оркеетіл я. ТЕЛЮКА з Бііфоло. 
Запрошусмо на Здвиг всю Українську Молодь 

і старше Громадянство! 

т^вйШшш і п г г " 

З НАШИХ БУДНІВ 

ВІЙНА ЗА КОРОТКІ ШТАНИ 
Може ще зарано сурмитис#упермаркету" купу вати 

короткі штанці шестилхт-
ньому синкові... 

Земляк - продавець, з 
Городенки родом, порадив 
їж у рідній українській 
мові: 

— Нуу, хогете взяти мій 
вдвайс† . . Забудьте за ста-
рий край і короткі ногави-
щ! Якщо ми, жидки, не за-
провадили тут такої моди, 
то й ви, скитальники не 
втнете тієї штуки. 

Сьогодні не лиш відваж-
Ht скитальці на вакаціях 
їй ‚fiiTHXKu" у Грініг Ві-
лидж, але й елегантні 
джентелмени з 5-ої Евню 
показуються гас від гасу 
на вулицях Ню Иорку в 
коротких штанях, і якось 
Статуя Свободи від цього 
не валиться. Хай живі}ть 
визволені головігі ноги'... 
Інша ріг, що не завжди 
варто було `іх визволяти з 
довгих штанів, зокрема, 
коли брати під увагу мо-
менти естетигного, так ска-
зати, порядку. Останні оід-
відини „Союзівки" та їі гу-
дового басейну впевнили 
мене в тому, що визволені 
головігі ноги не можўіть 
бути, покищо, жадною uo}t-
куренцісю для жіногих і 
на контестах краси напса-
но не здобули о першо'ї па-
городи (хіба на виставці 
кактусів...). Коли ж іде 
мова про справи принципі-
яльні, тобто зрівняння в 
правах мужгини з жінкою. 
то в цій царині ми, мужги-
ни, мусимо занотувати по-
важний успіх! 

І к є р 

цс був: американські „біт 
ніќй'`, ги українські полі-
тигні емігранти. 

Довгі роки томились, 
страждали скитальські но-
ги, заковані в довгоштан-
ські кайдани, навіть під' 
гас вакацій та пікніків, на 
дозвіллі! Десять років то-
му небагато знаходилося 
серед нас таких хоробрих, 
як †і ̀хе о вий Архидідько 
першої ранги Пік-Пясець-
кий, що бувало, демонстра' 
тивно тупцював попід хату 
п. Кобз яра в Гантері в ко-
ротких, зелених штанятах, 
але при цьому поясняв за-
цікавлсним паням, що це 
— гастина його пластової 
уніформи... Сьогодні ги 
то на „Союзіві{і" ги в Ган-
тері ги на „Чорногорі" що-
другий скиталець сміливо 
парадўе в коротких шта-
нях, `із гордо піднесеною 
головою! 

— Сќѓнѓилась хлопська 
дискримінація! 

Хрущов хоче наслгдуватг в СССР „ройтйігй 
ради" з Югославії 

Веоград. — Нікіта Хрущов, стеріглг, щь „ям то хочемо 
відвідавши фабрику траќто- j суперничати, и гтгіеярИЏ†т†і 
рів в Раковіцах в Югославії, ,Т"Г'. У тій самій промові Хру-
промовляв до тамошніх 1 800 Г 4 0 8 н е проминув нагоди'для 
п г , . „„„. _ „ атак проти „імігеріялістів" і 
робітників та хвалив ^%яяЯьіїж^ лакеїв", ЛІСІ 
слааськд „робітничі ради", які̂  назяіттоть народіѓ за зал†З̂  

ною заслоною „невільниками 
комунізму" : „Я щ а сливин, 
що можу бачити невільників 
теќ добре зодягнених і ГОДЧ?І. 

як ска-
зав достойний інженер Він-
тоняк. — Довго дражнили 
нас наші пані своїми шор-
тами — тепер надійшов 
день відплати! 

Щоправда, то не гріх: 
важко було звикати до но-
вих американських поряд-
ків нашому братові - ски-
тальцеві, що бистроногим 
оленем гасав, бувало, у ко-
ротних штанях і в Рідному 
Краю, і в рідних таборах... 
Тут, раптом, у країні Чоти-
рьох Свобід сказано йому: 
не можнії, не випадає† 
Ви ж навіть в такому Ню 
Vlovnv ' не моѓли колись 
надибати крамниці, в якій 
можна було б купити таку 
необхідну для `бувшого' 

іЏ У Бомбаї в` Індії страАку-
валн 30.000 міських робітників. 
До яких з солідарносгн прнсд-
Валнся 17.000 водіїв таксівок. 
Власті почали масово воареш-
товуватн страйкарів, поклнкую-
янсь на те, що під оСеян мпп. 
рЧ)ку В Індії все ще існус вий-
нятковий стан, під час якого 
всякі страйки заборонені. 

ф Лондонѓм;:і поліцій оі:ува-
ла тайною дальші розшуки за 
злочинцями, що 8-го серпня ц 
р. напали на попѓѓопий потяг і 
пограбували його на 7 354 У DC 
дрлярів. Зате поліція' виявила 
що знайшла давніших ЗО 000 
фунтів (80 000 дол.і В пограбо-
ваннх грошей, схованих u одно 

діляться в Югославії адмініст-
раційнимн функціями з ди-
ректорамя фабрик і, внрішу-
ють справи винагороди та 
норм виробництва. Тому, що 
раніше совстські п р авктелі 
таврували ті робітничі рада, 
як вигадку .‚ревізіоністів", 
тепер Хрущов пояснював, кі-
би теперішні робітничі ради 
в Югославії „с іншими, аніж 
вони були 10 років тому, — 
нони кращі". Хрущов заявив, 
що Совстськжй Союз „с зрі-
лаі для демократизації уп-
рашііння у виробництві" та 
nut (іг.і.'ідаючнсь за взорамн 
до наслідування — Москва 
вишле до Югославії делеґа-
цію, до якої входитимуть пар-
тійні робітники, лідери про-
фесійних спсіок та члени об-
ласннх економічних рад для 
перестудіюиання відносин в 
Югославії. У тій самій своїй 
промові Хрущов робив про-
зорі натяки не тільки на ко-
муністнчнніі Китай, але й на 
Румунію, яка в останніх міся-
ЦЯХ вилвила опозицію проти 
совіл-ського економічного пля-
ну, ЯКИЙ передбачав для Ру-
мунії ролю постачальнн к а 
хліборобських продуктів і си-
рівців (ропи), зберігаючи за 
Сопстським Союзом монополь, 
ну ролю промислової країни. 
Хрущов кепкував, що „деякі 
соціяліетнчні країни" хочуть 
вести самостійну економічну 
пo.̂ !Ітm ŷ. але водночас вима-
гають від Совстів — кредитів. 
Проте водночас Хрущов за-

ваних. Не зв горами той' час 
коли т†, які глузують з нас, 
захочуть прилучитись до на-
хвої сястемн, в якій жнвуть 
невільники". Хрущов знову 
також говорив про конечність 
„яерелгати" продукяскае капі-
талістичні країни 

Короткі вісті 
4 В Італії в першій п о л о в ш у 

'серпня цього року виїхало 38' 
мільйонів осіб з волавмх і мен-
ших Міст па село, в горе або наД 
море. Водиочас ваплило тудвг 
стільки закордонняќ туриетів, 
Щ`о, наприклад, в одному конТ-
рольному пункті на кордоні Ав- - -
стрії і ІґалП валка' чекаючих 
аі;т з АвстрІТ тяѓлась на 10' 
миль. 

m В Co всѓѓьќому Союзі захід-
яя „Оурясуагна" мода постуаянв1 

так далеко, шр навіть мгиіетер 
культури Єкатерина ‚ОурЦВВВ.-
почала малювати собі уста. Од-
А.ск з вай-ігіі.пг иошМрЄЯНХ 
продметів' експорті' Із Східньоі 
^ШМсчч-шп є олтвсць до брів, аѓ 
плат:пкн з джезом знаходяться 

`е усіх, хто мас грамофон чн па-
тефс$іт. 

?сірдсррби! Пригадую, як г 

бо.чяге -розгарувались одні-
мої знайомі, коли піш`ли до 

пдо буду мати з суботньої шко-
ли українознавства?; 

4) діти, що їх вчимо, ва-
роджсні поза мсжамн вашої 
батьківщини. її зовсім не ба-
чиліі, її не знаіотьі 

5). батьки напгнх дітей не 
прксоячують їм належної ува-
ги, не говорять з ними 

лі, ajje поза шкодою. І так: 
1) усі діти в суботи с віль-

ні і тому наші діти уважають українськи, не читають з 
суботню науку за ярмо, бо ми, і т. д 
інші бавляться, або працю- А яісий лік на це Все 
ють. чи заробляють власні П р а ц я ! Праця на педаго-
гроші; гічних конференціях, праця 

2) діти вже з деяких що- товариств, що опікуються 
денних шкіл виносять настав- школами, праця в батьківсь 
лення (маю докази), що уќ- ких домах 
раїнська мова їм с непотрібна; j Бо тільки спільна праця 

3) матеріалістичний підхід'всієї української громади над 
до явищ снуспільного життя, вихованням нашої молоді мо-
мовляв: що мені дасть, або же дати потрібні висліди. 

BO 
,твердженням ЛОНДОНСЬКИХ 1.1-
зет, поліція вже знав поіѓлві-
ще головного провіДннкя того 
нападу, як теж призвіпца двоїх 
осіб, які за пограбовані грот: 
купили спортове авто І залншн-
ли його в ґаражі недалеко ле-
товќща. 

ХОЧЕТЕ ЛЧАч ' 
як жевріла Іскра украілгм-о 
СВІДОМОСТН В ДРУГІЙ ПОЛОог-

;; минулого віку і ѓк џпгг^гг^` 
`А иклягп та саля, № Й V^vtvf 
`їла ТкрВТневку Лтіж^"^ 

то чтггпй-гг 

„СПОГАДИ" 
ЄВГЕНА ЧТПСАЛКВПК -
Пю велаќў вд S04 ет кяяі 

н т в т ь с ч -"Ўі" гНітли-

: 

II 
І 

П}та, т і - - о '? 

P. О К-`т 9-М 
s ^т-ev СІК ч v 

К А Р Т Е Р Е 

ИЮ 
ДЖЕРЗІ 

27-ий Український Православний День 
Неділя, 1-го вересня 1963 рік 

В ГПИТОДМНТРІВСЬКОИУ УКРАШСІ.КО.М.У ЕРО.УЛД-
СЬКОЯУ ОСЕРЕДЮ' — 081-С91 Roowxelt Ave^ Cnrterot. N. 1. 

Початок в- год. 2-ій по пол. 
N. J. Turnpike Exit 12. Громада ѓостям рада' 

З глибоким сумом пваідомлтого 
ДрузГв, Приятелів ! џсе Українське ГролівдянегвОу 

ш;о W-то ссрітия ц. р. упокоївся в Возі 
аќ ТОиу гюя(і аяитн наш Дороги# 

ЧОЛОВІКў БАТЬКО і ДІДУСЬ 

ВАСИЛЬ ЧАБАНІВСЬНИЙ 
Генерального- Штабу У HP 
ГЕИЕРАЛ-ЯОРУИЯШН 

Тлінні остаякк ИокІнИого спочсваютЕ в ггохо^ 
ронному заведенні В. Му.ті;и І Сипа, 215? вест Ши-
каі'о Ave., Пїііка.'о, Іл.і. Паналнди відбудўѓься в 
четвер і гг'ятннцю в 8̂ -ht ѓод. печера. Похорон а су-
6оту: впніе тіла і псревезеЯня до Со.Т ру ев. Воло-
димнра о` В`ік год. paaiov а відтак на Православний 
Цвинтар в Шикаго о 10-ій год. рало. 

Горем imiiuin і: 
ОЛІОНА Ч Л Б А Л т С М ^ дружинаѓ 
ТАМАРА ТИМП-ЮРАК, ДОНЬКА - ^ 
ЕОТДАП ТІШШОРАК. зятв 
ЯРКО ТНМЦЮРАК, внук 

. 

' 

` 

У безмірному болю І смутку 
повідомляємо РІДНПХ, Пт)интелів і Знайомих, 
що дня 22-го серпня 1063-го року в Ню Гейвепі, Коня`., 
ВІДІЙШОС у ВїчнТсть наш Найдорожчий 

БАТЬКО 

::аосмотроппй Найсвятіщіім"іг Тайнамн, на 91-му w.u аліттп. 
Тіло Покімного буде перенесене з-ігохоооаиого ліш` й` і:ія Марќени-

ча до нерќви св. Мнхвїла в Ню-ГеттветгЬв' неділю' о ѓод. S:S0 по полудні. 
Похорон відбудетьсяѓ в`ЋЬпер№іб% 2в-гоі'сер'пня` Д. p., о гоД. 9-ій рало' 

з участю їх ЕЌСІН'ЛЄНВЕН Єпископа Пое.іІ(jht ШмоїІДІОкч: ті шншх Впре-
подобнИХ Отців; . : ; і 

Горем прибиті: ' - : . - . 
ГАЛЯ, ЛЮБО^.ДАІЧЯ. СТЕФЛІПЯ — доньіоі 
д-р РОМАН, Є ^ П С И . З Е И О П — стніи 
д р Е Д Ш П Я ^ЙАЗІЬКГО, СТЕФАП1Я НАЗАРЕВЯЧ 

— невістки . . . 
о. СТЕФАЙ Й Д Л А М А Р І З Роднною — зпть 

вввавваааааааввваааавававаяаваававвшвявавваввввавпаваавава^ 

К, 

.̂ 

Комітет Чортківської Округи в Ню Йорќу 
ВІДДІЛ В ТОРОТЛ% КАНАДА 

Мас шану запросити Вас з Родипою на 

З'ЇЗД 
УРОДЖКНШВ Б У В Ш И Х п о в г т т : 
БОРІЦІВСЬКОГО, ЗАЛІЩИЦЬКОГО, 

КОНИЧІІНКНЬКОГО й ЧОРТКІВСЬКОГО 
якнП відбудеться 

в СУБОТУ, 31-го СЕРПНЯ 19GS року 
в приміщеннях нової, елегантної 

гостннниці-ресторану 
"MAYFAIR INN," Н84 Queensway, Toronto, Canada 

ПРОГРАМА: 
і. Год. 12 — Реєстрація учасників З'ійду 
2. Год. 2 Відкриття З'їзду 
3. інформації про дотеперішню діяльність 
4. Обгоі)ореннл вндапннчнх справ і аомічсннл дальшої 

діяльности 
5. Мистецькі виступи, виставка о^разотиорчого і на-

роднвого мистецтва 
G. Бенкет 

Просимо ласкаво яголошуватн спою участь у З'їзді та зп-
лучнтн $5.00 від особи на покриття коштів З'їзду та бенкету, 
на адресу: 

Mr. IVAN It. N'OSYK, GG Hilton Street. Toronto 4. (`шсиіп 
Telephone: LE 4-81.48. 

Житьове заб^-зпечеіпіп це та-
кож ощадність. В потребі одер-
жпте позику на свою грамоту. 
Забезпечаться в Українському 

Народному Союзі. 

— " " " 

З великим жа.іси повідомлясхо все Украіпськс Громадпиство, ` 
ще дня 20-го серпня 19433 року, трагічно наї`ло номер 

настоятель УПЦ св. Вознесінпя в Нюарку, Н. Дж. 

ВСЧ О. ПЮТОЮРЕИ 

ВОЛОДИМИР БЎЌАТА 
R особі отця Протоієрея українське суспільс гсог а особливо ме-

лодь втрати.тга великого як духовного так і громадського діяча. 
Похорон в суботу 24-го серяня з церкви св. Вознееішія на Ўкраїн-

ськіпі Православний Цвинтар в Бавид Брук, Н. Дж. 
.'їак.тикаєАіо Молодь і Українське Громадянство до численної 

ўчастії в похоронах. 
Висловлюємо співчуття Родити' Отця В. Бўќати та П.чрафн св, 

Псзнесіннаі в Нюарку. Н. Дж. 
ОДУМ В США 

-
! ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ коштўе так і ф 
і мало! Брак забезпечення ќот-
j TJ'C так багато! Забезпечіться 

в Українськім Народнім Союзі! 

и і і і м м н н і т и і ІНІІІ4Н44НІІІИПШІІІ 
ОБСДНАНПЯДКМОКРЛТІІМИОЇУКРАгаСНСШ ; 

МОЛОДІ 
— влошгопус -

31-го серпня і 1-го вересня 1963 ропу 
у відпочьнконій оселі 

„КНЖ" біля ТОРОНТА 

ВЕЛИКУ ЗУСТРІЧ ОДУМ-у 
США і НАНАДИ 

В ПРОГРАМІ ЗУСТРІЧІ: 
Субота, 31 ѓо eopfflU 1!ЮН р. 

Від іч)Д 12ої днл: СПОРТОВІ ЗМАГАІПШ. 
О ѓод. 8 їй вечера: ЗАП.лнл. 

HtMLia. 1-го nc^ccnn 10G3 р. 
О ѓод. 10-іп ранку: 

СОБОРНЕ ПОЛЬОВЕ ВОГОСЛУЖЕНЯЯ. 
ІІЕЛИіаіП КОШІКІТ. ФІНАЛЬНІ (ПОРТОВІ 

ЗМАГАННЯ. ВАТРА 
Копферансіс: М. Пі)іігділок з Пю Порќу. 

По докладніші інформації проситься звертатися до мі-
сцсиич філій. На автобус оголошення npHfoiattitCS до 25-го 
серпня. Зголошучатт я до: S. Lobodenko. 5720 North 12tli 
Stroet. rhihulvl{fhfii U . Pa. 

Захлнкаско arm УісраТнську Молодь та Громпдпнстго 
до численної ѓчасти. 

ОРГАІПЗЛЦІПННН КОМІТЕТ 
M M I M M H i i t M І И І І И І І Н І Ж ‡ О † И ‡ Н ^ 

—т 
- 1 

УКГДШСЬКА ПРАВОСЛАВНА НЕРЌВА 
GB. вгаНЕСІННЯ в НЮАРКУ, Н. Дж., 675 So. ГСШ 

ділиться сумною- вістќом, 
що днл 20-го серпня MWS џх відМшон вігі нас 

з невіджхтуваяою етратото 
Найдвро-ж-гни наиі Дунтпветнр 

с;. п. о. ПРОТОІЄРТЕП 

ВОЛОДИМИР БЎЌАТА 
Brt по?соронні ві'ггірявїт відбудутлея В МНЇЦСВЯІ 

церявг ев. Воагесінігяг: 

Г мщя, 23-го серпня: о- ѓод. 9-ія 
ЗАУНОКІШ1А СВ, ЛІТУРГІЯ, 

о код. ТгЗО всч. — 
IGPEUOUHm ПАРЛСТАС. 

Субфшш, 2-Іиго серігая: а. год. Wu рааку — 
ПАНАХИДА в явдеяМ Церкві, 

гвд. 9iSff ранку персиѓс т.тіннтіч осганкѓв до 
св. Андрія В Бавнд Бруку, де віднравнтвся 

СВЯТА ЛІТУРГІЯ 
архянреясякнм чи#№яѓ І естаяи† в^иратпг, в 
oHicjm ТЛННІІ останки бў дуті, похороят-нѓ ЯМ УкрЯ` 
incbKDMjr НЃравославному І?внтггарі в Вавяд Вруќу. 

ПАРАФІЯ.ІЬНІШ ЎРЯД 
і і ' і і і 

-



СВОБОДА. СУБОТА. 24-го СЕРПНЯ 1PG3 Ч. 161. 

9 HELP WANTED MAJLB Ш 

ЛИВАРНИКИ 
(CASTERS) — досвідчені у від-
лнванні бронзи і м'якого мета-
лу. Повна або частинна праця. 

Добра платня, на постійне. 
ENGLISH 8ILVER 

128 — SKt St.. BROOKLYN 

ТОКАРІ (SPINNER) 
Висока платня. Досвід у міді 1 
бронзі. Постійна праця для нід-
оовідного чоловіка. Частинна 
або повна праця. мо.чслппість 

праці вночі вкл. з суботами. 
ENGLISH SILVER 

126 — 3 U t Stn BROOKLYN 

СПАЮВ АЛЬНИКИ 
(SOLDERERS) — Досвід у по-
сріблюваннх всередині пустих 
виробах, з бронзи, міді або м'я-
кої`о металу. Повна або частнн-
иа праця. Нічна зміна і суботи. 

Добра заплата. 
ENGLISH SILVER 

IOC — Slat St., BROOKLYN 

Д О ВИРОБУ ЗНАРЯДДЯ 
(TOOL or D I E MAKER) — До-
свід у глибокому врізуванні і 
вигладжуванні —- у бронзі і мі-

ді. Добра заплата. Постійно. 
ENGLISH SILVER 

126 — Sle t St.. BROOKLYN 

Успіх сумівського Ансамблю з Міннеаполісу 
в Шикаґо 

15-го червня в Ш и к а ґ о в 
залі СУМА ос. їм. Павлушко-
ва показав свос мнстецтво ан-
самбль осередку СУМА ім. 
гетьмана Івана Мазепи, щ о 
завітав до нас з Міннеаполісу. 
Це був вечір українських ва-
родніх танців, співів і музики. 
Виконання програми б у л о 
чудове, загальну характерне-
тику й м о ж н а висловити тіль-
кн такими словами: кожна 
точка була одна одної краща. 

Заповідачка В. Крамарчук 
вѓгас присутніх, б а ж а с прнсм-
ної розваги та сподівасться, 
щ о під в п л и в о м концерту, 
присутні перенесуться в уяві 
до наших рідних степів на По-
діллі та до зелених Карпат. 
Розпочинаємо нашу'програму 
гуцульською частішою. 

Підноситься куртина, Пер-
ша точка — „При ватрі". Ц е 

R E S T A U R A N T 

К Н И Ж К И 

ННИГОСПІЛНА 
L ШКЛЯНКА 

НОВА ПОЧАТКОВА 
ЧИТАНКА 
(БУКВАР) 
Ціна $1.75. 

Найкращий підручник для ді-
тав тут роджених. В кінці чи-
таяки с украінсько-англійськнй 
словник на всі слова, що зустрі-
чаються. в тексті. Школам та 

книгарням знижка. 
Замовлення надсилати на 

адресу: 

Knyho-SpHka Publishing Co. 
318 East 9th Street 
New York 3. N.Y. 

К у п у й т е в підприємствах. 

що оголошуються 

в „Свободі" 

Танець це прхемаість!Ћ 
Охолоджений комфор-Е 
т о в о в л а ш т о в а - р 
ний ќлюб. Чудова му- Р 
зика Chk Morrisorr'a І 
його орксстра. 
Запрошується 
Пань. "Coctafl 
Lounge" 

В будні мінімум $L55, 
в суботи $1.75. 

57 W. 57. STR. 
at 6. Avenue 

PL 2-2234 

BUSINESS OPPORTUNITY 

ЛАНЧОНЕТА - BROOKLYN 
(Bay Parkway). Модерне oxo-
ЛОДЖСШІЯ. 51,500 тнж. (6 днів 
— не в неділі). Знам. для спіль-
кнків. Понад 14 літ. З втратою 
на скору продаж. Треба бачити. 

що би оцінити. 
CL 9-9899 — CL 9-9878 

після 3 год. По пол. 

ДО ВИНАИМУ 

EAST 7th STREET 
N E W YORK. N.Y. 

Гарне 4 кімнати мсшісанші. 

T e ^ ' G R ^ - e 0 2 5 ; 

Б О Н Ґ А Л О В К О Л О І П Я , 
крамниця 1 великі простори. Всі 
удогідненияь залізний' басейн і 

фільтер. Писати або телеф: 
Louis KLEIN. Box 48 

Ulster Heifdita 
KIXRNVILLE. УХ.`, 

ЕЦстШс ШЏ' ' 

ДВА ПОМЕШКАННЯ І ГАРАЖ ДО ВИНАИМУ 
Гаряча вода, вигідна комуніка-
ція на всі сторони І до склепі!) 
Одно помешкання 4 4 'кімнати, 
друге 2 кімнати, кухня і спаль-
ня, для двох старших, або для 
двох бездітних. Ми бажали б 
мати на?помівакамню своїх ук-

- рейнських людей. 
Михайло РАТУШ НІ ІП 

121 Lincoln Place 
OARFTELD. N.I. 

Наш телефон: РП 9-4ия 

У БРУКЛИНІ 
біля Ботанічного Саді', аппрт 
4 Va кімнати, 3 кімн. І 2 кімн. до 
яинаЛму. дешево. Добрп комуні-
капія. блняько крамниць. Можг 
бути помічником супера, сімей 

ний або самітніЃї. 
PR 8-5965 або SO Н-ПГ.Г.І 

584 Lincoln PL, Brooklyn. N.Y. 

Д Е Л IK А Т Е С С Е І І — А - І 
Знамените положеќна. Ідеально 
для подружжя. Добре влашто-
ванс. понад 25 літ. Около $1.200 

І обороту тижнево. Чудесна наго-
да. Змушений продати з птра-
тою. - $10.000 н а -скору лро-

даж. Тел. д о власникаѓ -
. 516 OR 6-8607 4, , 

BAKERY — CLASS 1 
West Indies. Located, in Jamaica. 
High Prof i t Approximately 1 
acre. Room for Expansion. 2 
Story Property. Bnlldmg in front. 
Bakery in rear! Excellent bay. 

Preced for quick'sale. Call 
RA 6-9214 

for further details. 

живий образ. Перед гдядача-
мл гурт гуцулів, від дітей до 
старенького діда. Вони, заднв-
лені в палаючу ватру, а їхні 
серця горять полум'ям ,слу-
хаючн відвічну пісню - казку. 
А в тій пісні переказується 
прадавні подвиги і славу на-
шого народу... Та чарівне вра-
жіння від вечірньої ватрн, що 
заворожило глядачів, ожнв-
лясться виступом гуртка дів-
чат - гуцулок. Чистими, пре-
мнлнмя, голосами проспівали 
вони „Верховину", кінчивши 
її гарним привітом до зібра-
ннх в залі. 

Артистка оперного театру у 
Львові Л. Карпяк-Бенцаль 
проспівала пісню з оперети Я. 
Барннча „Гуцулка Ксеня" — 
„Ой співаночки мої". Трима-
л а с я як чиста гуцулка, а 
тому сприяв ще й її стилеве 
гуцульське вбрання. Чудово 
інтерпретувала ту пісню по 
своєму і способом її виконан-
ня і мімікою, що ніби пере-
кликалась нею з верху на 
верх в Карпатських горах. 

Почулись звуки „Аркана" 
— того старовинного гуцуль-
ського танку, що сягас своєю 
давниною далеко в історію 
Гуцулії , а, як вірити перека-
зові, то найбільшу популяр-
ність здобув за часів Довбу-
ща. І ось на сцену вилітають 
„нащадки Довбўша" — сумів-
ці мазспннці. Спершу на сце-
ні появився ряд рослих, всі 
як один, леґінів. Щ о й н о про-
таяцювалн хвацько одне ко-
л іно аркана, а ж тут перед них 
з'явився новий ряд хлопців 
на голову нижчих від першо-
ѓо' ряду і ті вже два ряди 

R E A L E S T A T E 

WILUAMSTOWN, N.J. 
11 акр. куряча фарма на 12.000 
курей, повністю автоматична і 
всі влаштування. 7 кім дім, 4 
спальні. Гараж на 2 авта, бага-
то особливостей. 

NA 9-8431 

НА ПРОДАЖ 
25 акрів землі, 2 пов. з цемен-
топнх бльокіп стодола і 2 пов. 
курайќ 24 х 50 з усімн удогід-
пешшмв, гаряча і холодна вода. 

Також 2 пов. 10 кімнат, дім і 
1-4 кім. катедж, з кім. катедж, 4 
літні 2 кім. катсджі; басейн 
20 х 38. 18" 6 ft глибокий; вн-
цемеіочшааі спортові корти та 
багато інших додатків. Тільки 
іу2 милі від Союзінки. 

A. FE1NBERG 4 SONS 
KERHONKSON 

.. a . Ulster County, N.Y. 
" ' Т А : Kerhonkson 3941 

НА ПРОДАЖ 
0ДИНОКИП н о в и й 

2 род. дім в бльоку де є нова 
гарца, українсько - кат. церква 
св, їв. Хрестителя при Snmford 
Aye. ВїНюарку, Н. ДЇ"Ч Те'л„ до 

власника ES 2-5431 

вправно і одностайно продов-
жують той танець гірської ек-
зотнки.. . Та несподівано з та-
кою поважністю, неначе т е ж 
вже легіні, а в дійсності — 
малі хлопчаки - гуцулннята 
заповнили сцену третім ря-
дом танцюристів. Три групи, 
три ряди, три кола і кожна 
група в однаковому, але а ок-
ремому від іншої групи гу-
цульському одязі, сердакн на 
опаш. Танцювали знаменито, 
справно та ще й з гуморис-
тичннмн викрутасами. 

Потім бачили ми, як-просто 
артистично п р о т а її цювалн 
п'ять пар дівчат гуцульську 
коломийку, а за ними дванад-
цять юнаків і юначок в тако-
му ж знаменитому виконанню 
показали типову гуцульську 
коломийку з приспівами. 

Всі точки тієї програми 
вкривалися бурями оплесків. 

Силою дзвінкого голосу об-
дарувала публіку 3 . Семе-
иець, проспівавши „Білі каш-
танн" і „Місяцю ясний". її ж 
ясні очі самі променіли нат-
хнснням.. . 

Д р у г у частину програми 
заповнила мандоліиова ор-
кестра Юного СУМА, що пре-
красно програла низку укра-
їнських пісень. Це б у л и : „Роз-
прощався стрілець у далеку 
дорогу" з безмежно милим 
сольом Іренн Миханльоикн, 
в'язанка українських вальсів, 
„Пливе качур по Дунаю", а 
цю закарпатську пісню т е ж 
чудово прикрасив сольоспів 
Стефи Ковальчуківнн, а на 
кінець — „Заплакали карії 
очі". Оркестра виступала в 
расно - різних наддиіпрянсь-
ких і з інших околиць Укра-
їни о д я г а х, що вабили очі 
публіки. Д о б р а підготовлеи-
ність музикантів, різноманіт-
ність програми і її взірцево-
вдале виконання та живий, 
яскравий образ цілости ан-
самблю сторнли чаруючий 
настрій і публіка не вмовкала 
своїми вдячними оваціями. 

Третя частина концерту за-
чалася „хороводом" „Мари-
на" у виконанні дівчат. Хоро-
води це один з найстарших 
видів українського хорегра-
фічного мистецтва. Викону-
вання їх пов'язане з обрядо-
внми діями з нагоди зустрічі ` -
весни, літа,'в ніч на Івана'Ку"-
пала і т. д . Н а сцені нам по-
казували ці танці дівчат з ві-
новками в руках навкруги-де-

обрядова ритмнка. Під тією 
точкою зору це був дорого-
і(ішшй вклад в програму того 
дійсно національного м н с-
тецького вечора. 

Слідуючий танок „Катсри-
на", красота й тонкість ви-
конання, якого б у л а показо-
ва. Потім — талоќ дует Іренн 
Бакіряк і Іренн Мнхайльон-
кв, щ о красувались як дві 
квіточки, а літали неначе два 
метелики. 
' .Стихійно -3axonnioio4e t ntio-
таицювалн козака чи гопака. 
як справжні козацькі діти 
юні сумівці в прекрасних істо-
рично - козацьких вбраннях. 

Сценка „Ой не ходи, Грн-
ц ю ! " у виконанні гуртка ма-
лих хлопчиків і дівчаток чи 
не перевершила своїм і чудо-
мнстецькнм дитячим виконан-
ням, і веселим змістом, і до-
тепннми т а н ц ю в а л ь н и м и 
трюками і у руках і у міміці 
тих маленьких артистів. 

„Запорозький герць виклн-
кав гарячі оплески. — Щ е 
кілька точок народних танців, 
два виступи мистецьких спі-
вів пань Л. Вснцаль і 3 . Семе-
нсць. що переповнювали вдо-
волення публіки і, нарешті 
прийшов ‚.гопак" у виконанні 
цілого ансамблю, що завер-
шив великий успіх наших го-
стей. 

А окрему похвалу заслу-
ж и л и : керівник танцюваль-
ного адсамблю — П. Короле-
впч. голова Юного СУМА — 
Д . Мандцбур, та всі члени. 

#а 
џ 

. Значення такого концерту 
само собою зрозуміле. Ж а д н а 
Лекція і ніяке читання на те-
м у у к р а ї н с ь к о ї народної 
культури про наші народні 
танці .музику й співи не ли-
шать такого сильного вра-
ження і так не закарбуються 
в пам'яті й свідомості молоді. 
як впливи такого концерту. 

Крім того, гостинний ви-
ступ юсумівців з Міннеаполісу 
в Ш и к а ґ о мас ще й внутріш-
ньо - організаційне значення. 
Такий гостинний приїзд і по-
каз міннеаполіського СУМА 
викличе змагання на полі 
культурно - національної са-
модіяльностк. 

Ант. Куіцинський 

Короткі вістки 
ф В американській церкві 

у Парижі муринський письмеи-
ннк Джеме Ек)лдвін вистосував 
заклик до всіх американців, що 
перебувають за кордоном, в 
даному випадку у Франції, щоб 
вони своїми підписами на від-
повідному документі солідарн-
зувалисл з мурішими, які на 
28-го цього місяця заповіли 
„марш на Вашингтон". До то-
го заклику прясдналнся відра-
зу численні американці, однако-
во муринн. як білі, що про-
живамть у Франції. Відповід-
не письмо з підписами буде 
пред'явлене американському 
амбасадорові в Парижі. 

йо потім прикрашували, то ж 
це було не тільки плекання 
мистецтва народньОго тгінку. 
але перед нами воскресали 
живі образи з історії україн-
ської культури та ілюстру-

Џ Ілраілм`ький уряд підќи-
ігув пнмогу рабіна, Щоб на літа-
ках Ізраїльської приватної л.--
"ЧувськоІ кампанії. де проте 

ревця, що його-вонн рнтуаль- і держава мас частину уділів. 
уділювано пасажирам тільки 
кошсрні страпн. .Ізраїльські{Ѓї у-
ряд вирішив більшістю голосіп. 
одо це справа бвзнесу, а не об-
РЯДУ і тому признав рацію дн-
рскціі летунської компанії, яка 

і на своїх літаках маг. дні кух-
I -ѓѓЗвичайну і кошерну. якої хто 

вялася досконало виведена `Л пасажирів собі лабажас. 

НАВЧИСЯ ТАЦЮВАТИ 
The Murray Kossovcr школа 

танку, соціяльні танки, Готель 
Braalin. Бродвей і 29-та вулиця, 
оголошус. що тепер с отверта 
ресстрація до всіх кляс на всі 
соціяльні танки, для початќую- j 
чих і заавансованих. 

Всі вище згадані кляси вив-
чають псі кроки найновіших 
танків, з упглядненням про-
вадженнл і стилю. Кожна кляса 
маг. власного інструктора, муж-
чину або жінку. Школа працює 
без контрактів 1 с відчинена від 
12 вполуднс до ДО печера, що-
існно, субота від 12 до 5 по пол. 
Приватні лекції за домовлсн-
ням. Охолоджена кімната. 

(Огол.) 

Џ Есішнськнй уряд вирішив, 
відкласти заповіджену розпра-' 
вў проти трьох французьких 
анархістів, які в першій поло-
вині квітня цього року підки-
нулн були три бомби — на ко-
раблику в льокальиому русі, 
під американською амбасадою 
і в леѓўнській лінії. Але ніод-
на з цих бомб не спричинила 
великої шкоди. Відкладення 
розправи приписують францу-
зькій інтервенції і поганому 
підгўќоні в світі на минулотн-
жневу екзекуцію, переведену 
на двох анархістах - терорнс-
тах. 

Ф) НАУКА — ЛЕКЦІЇ Џ 

Не продаємо — 
ми вчимо 

САЛЬОНОВИИ ТАНОК. 
а ББЗ КОНТРАКТУ a 
MURRAY KOSSOVER 

School of Dancing 
Відќ{). 12-10, Суб. 12-5 

MU в-5548 
HOTEL BRESLIN 

B'way при 29 вулиці 
Вповні охолоджено 

fWWW^WVH%ftfWWyW^^^^WWjWjW^WWW^rjrWrjgQrWrWjWWjy 

Trident Savings and Loan Association 
of Chicago, Illinois 

mm 
ПОШТОВА С К Р И Н К А Є 

Б А Н К О В О Ю Ф І Л І Є Ю Д Л Я 

О Щ А Д Н О С Т Е Й „ Т Р А П Д Е Н Т А -

жм к х шитоѓ овАДЯОСпц т е вв і вийдете "в! 

ВАШІ ГРОШІ Є ВСЕ ОБЕЗПЕЧЕНІ 
mere ш пита ќтопім ж СГГАТШ ШЖТА ооашиоча шш шт. яв 
олхпспат чвп тх ВАС амаммо, що ВАШ овидйосп є мвмвяв` 

"" $10,000.00 
W Q ФЦЕРаЛ 5ЕЙІНІС ЕНЛ ЛОВН ШШУРЕЙС ХОРООРЕШЕІ 

ВАШІ ГРОГШ ПРОІІЛНТУЮТЬСЯ 4 4 РІЧ-
НО І КОЖНОЧАСНО СУМА ДОДАНА ДО ВА-
ШОГО КОНТА ПЕРЕД 15-ИМ ЯКОГОНЕ-
ВУДЬ МІСЯЦЯ, ПРИНЕСЕ ВАМ ПОВНИЙ 
ВІДСОТОК ЗА ПДЛИИ МІСЯЦЬ. 

ПИШІТЬ АБО Ж А Д А Й Т Е 
НАШОЇ „ЩАДИ ПОШТОЮ" ЛІТЕРАТУРИ. 
ПОТРІБНОЇ ВАМ ДЛЯ ЗАПОЧАТКУВАВШІ 
ВИЃЃДНОГО І КОРИСНОГО ПЛЯНУ ОЩА-
ДЖУВЛННЯ. 

.ІАНЧОНЕТА 
ВпппнІ іілапггована. Охолодже-

I на. лсдівка. Від 3 тижнів зачи-
І пі`на, ю столів. 22 Табуретів. 
І Місце на 56 осіб. Знамените по-
ложення. Серед міста. Ідеальне 

для партнерів. 
112 W. 461h Street, N.Tt.C. 

І CO 5-9861 ПО 12-ift в пол. 
Питайте за Abbolt або Conn. 

PACKAGES SERVICE 

COSMOS PARCELS EXPRESS Corp, 
(LICENSED by VNESHPOSILT0R0H) 

Ввічливо повідомляємо всіх наших давніх клі-
єнтів і багато нових, що тепер висилають через 
нашу фірму, що достава пакунків до СССР про-
довжуеться. 

Маємо уповноваження ВНЕШПОСИЛОТОРГУ продов-
жуватн ВИСИЛКУ ПАКУ'НКІВ, за які ми ґарантусмо до-
ставу 1 то дуже СКОРУ. 

Всі ваші ВІДДІЛИ мають великий ВИВІР ТОВАРІВ 
(текстильні, шкіра 1 т. д.) , по дуже сприятливих цінах. На-
ші відділи, подалі внизу, дають найліпшу обслугу та спе-
ціяльну увагу до кожного клієнта. 

NEW YORK S, N. Y. — 39 Second Ave. AL 4-5456 
NEW YORK 11, N . . — 135 — W. 14th SL CH S-2583 
BROOKLYN 11, N. Y. — 370 Unkwi Ave. EV 4-4952 
BROOKLYN 7, N. Y. — 600 Sorter Ave. D! 5-8808 
ATHOL, Mass. — 61 Mt. Pleasant Street CH 9-6245 
BOSTON 18, Mass. — 271 Shawmot Avenue LI 2-1767 
SOUTH BOSTON, Mass. — 359 West Broadway 268-0068 
BUFFALO в, N. Y. — 332 Fulmore Avenue TL 6-2674 
СШСАОО 22, Ш. — 2222 W. Chicago Ave. BR 8-6966 
CHICAGO 8, HL — 3212 S. Halsted Street WA 5-2737 
CLEVELAND 13, Ohio — 904 Literary Road TO 1-1068 
DETROIT, Mfco. — 7300 Michigan Avenue VI 1-5355 
GRAND RAPIDS, Mica. — 606 Bridge S t N. W. OL 8-2256 
HAMTRAMCK, Mich. — 11333 Jos. Campau TO 7-1575 
HARTFORD 14. Conn. — '00 Franklin Ave. ТѓІ.: 233-8030 

346-0215 
IRVINOTON 11, N. J. — 762 SprinKfield Ave. ES 2-4685 
LOS ANGELES 22, Calif. — 960 So. Atlantic Blvd. AN t-2994 
LAKEWOOD, N. J. — 126 — 4th Street FO 3-8569 
NEWARK 3, N. J. — 428 Springfield Ave. BI 3-1797 
NEW HAVEN, Cona. - 5 0 9 Congress Ave. LO 2-1446 
PATERSON 1, N. J. — 99 Main Street MU 4-4619 
PASSAIC, N. J. — 176 Market Street OR 2-6387 
PHILADELPHIA 23, P a — 530 W. Oirard Ave. PO 5-5M2 
PITTSBURGH 3, P a — 1015 E. Carson St. HU 1-2750 
SAN FRANCISCO, Calif. — 2076 Sutler Street Fl 6-1571 
WATERBURY, Corm. — 6 John Street PL 6-6766 
WORCESTER, Mass. — 174 Mfflbury SL SW 8-2868 
YOUNGSTOWN 3, Ohio — 21 — 5th Avenue RI 3-0440 
YONKERS, N. Y. — 235 Nepperhan Avenue OR 6-2781 

Ozone Park 
RADIO ESTATES 

НОВІШ 2-РОДНННИИ ДІМ 
є Мурованніі фронт 

а б на б 
а І'Ўз лазн. кожний аппрт. 

в ґараж 
# 8 ft. підвалля 

є легкі морѓі', сплати 
т 136,500 

Сѓом Bay Blvd., West on Pltkln 
Avenue — Model on Left. 

EAGLE — Sales Ацепі VI 3-3202 

Р І З Н Е 

Іван ВУЙКІВ 
Знана 

УЌРАЃН СЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

виконує на замовлення 
НОВІ ФУТРА 

перемод(`льовус проходжені 
ф^тра по найновіших 

фасонах. 
Приймає фчтт^а па 

ПЕРЕХОВ А ННЯ-STOP АПЕ 
Відбір 1 достава на місце, 

J. WUJKIW, Inc. 
MANUFACTURING FURRIER 

111 Е. 7th Street 
New York 9, N. Y. 

Tel SPrinjt 7-871(1 

ВАКАЦІЇ 4 

УВАГА! УВАГА! 
Готель ЛЕКСІНГТОН 

' В ЧУДОВІЙ ГТРСЬКТЙ СЃКОЛЦЦІ над річкою СЌЕТЕРІ 

М А Є 
ЧИСТІ. ВИГІДНІ КІМНАТИ, ВАРУ. РЕСТОРАН 

З ДОГЛРНИМИ ДОМАШНІМИ ХАРЧАМИ. 
Є де розважитись 1 відпочити. — Для родин ціни обнпжепі. 

Кожен с дорогим і бажаним гостем. 
Пишіть, або телефонуйте на адресу: 

HOTEL LEXINGTON in the CATSKILLS 
Lexington, Green County, N. Y. Tel.: Lexington 2941 

Власники A. d M. SHL'MYLO 

БОЙЧУКІВКА ЯКЩО ХОЧІСТЕ СПОКІЙНО 
ВІДПОЧАТИ В ГОРАХ КЕТ-
СКПЛ І ПО ЗНИЖЕНИХ щ -
НАХ ТО ТІЛЬКИ В ОСЕЛІ {fjLEN s p e y MANOR) 
Ввлжкий модерний басейн. Окремий басейн для дітей. Дов-
кругв сосяовяЙ ліс. До вивайму мешкання для родили без 
хар`чу в новому буднику, в якому 9 всі модерні устаткуван-
вя, включно я кухнею, холодільнею 1 лазничкою, як також 
кімпатв для Гостей з харчадсн. Повний комфорт, кухля у 

фахових руках. Інформуватись: 
М BOYCHUK — в Ню Джерзі — DRexel 6-1333. 

а також від 2б-го червня — Port jervla, N.Y. — 594-038У 
Д У Ж Е ПРИСТУПНІ ЦІНИ ДЛЯ ВСІХ 

Акуратно поміж New Sunrise Highway Extension і New York 
to Riverhead Expressway. 

Нодалі-ко нова фабрика для шукаючих праігі. Висока 
потенціальна вартість грунтів на Лонѓ Айленді вказує 
підря-'`v купцеві, що впртп Інвестувати туди таку низьку 
IIIHV Згмля. яісу ми продали 5 років тому, за $99 за акр. 
коштўе тепер по $3,000 за акр. Хто був би тоді в це повірив ? 
Хай Ваші гроші ростуть в розвиваючімся ЛонЃ Айленді. Не 
пропустіть цієї золотої нагоди. ІНВЕСТУЙТЕ НЕГАЙНО! 

S 4 9 З Г О Р И — п о $ 1 0 М І С Я Ч Н О 
Land Offices, 729 Jericho Turnpike. Route 25, Three miles past 
Smithtov n. nnd 2950 Jericho Turnpike, Route 25, 1 киля на 
схід від Smithtown By-pass, and 376 Jericho Turnpike, (Route 
25), Selden. Спішіть, бюро відкрито кожного дня, нключа-

ючн неділі. Понад 50 років в земельному билнссі. 
К. Н. L E E D S , LAKE R O N K O N K O M A , L. L 

' Складайте гроші в УКРАЇНСЬКИХ БАНКАХ! 
' Купуйте товарі в УКРАЇНСЬКИХ КРАМНИЦЯХ! 
' Питайте поради ВЎКРАЇНСЬКИХ ПРОФЕСІОНАЛІСТІВ! 
' Забезпечуйтеся в УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ! 

:У 

Т А Р З А Н , ч. 509-1. Пдуть на лови . . . 

TWC KTCKVICW Wrrw ВЄКІ A3GN CNPS7 SATISPACTOKILV АЛЛ^ TMU 
TWKSE fACN WCKE СОМСЧХГГСС? ТО вОССТ QUAtCTZZS. 

' І PTCCSUIAC NOU WILL 
^ в т л е т OUT TOWOKCOV.' 

TAKZAN SA.47 TO UACK.. 
' I WOULP LIICE TO GO 
AJ_ONG—' y 

12-3-509^ 

"AMP I.'VCNTUKET С1СККЄ. 
`І АЛЛ MOKE CVKXXJS TMAN 
БОАѓЌ' ABOUT TWS 
KW1SO HCWT— I, TOO, 
WOULP UICC TO GO.' 

Іитераю з Боном Абеном 
задовільно скінчилося, і трьох 
чоловіків в і д п р о в аднли до 
ќпа тири цля гостей. 

Гадаю, що пн зачнете І я також, — рискував 
П'ер. — Я більше зацікавле-

з а в т р а — сказав Тарзая до ний, як настрашений цими 
ловами на носорогів . . . Я та-

Д ж е к а . Я хотів бн йти з вами, кож під^- з вами. 

ІђМТМІИІ 
48 Е. 7th S t 

T d T O R 5-3550, New York City 
РГЗЬВА, КЕРАМІКА, ВИШИВ-
КИ — найкращі і найдешевші І 

в АРЦІ. 

Увага! УваітІ 
ВИСИЛКОВЕ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

T e l : OR 5-7430 
Васжлая авта, холоділигажя, 

телевізори 1 т. Д. 
В ЛИЃЃШ і СЕРПНІ 

в НЕДІЛІ ЗАКРИТО. 

Р І З Н Е 

НОВИЙ і УЖИВАНИЙ 

одяг 
відповідний на висилку 

до БВРОПИ. 
Чол. убрання (ўж.) в ід$ 8.00 
Чол. убран. (нові) від 16.00 
Чол. плашД (ўж.) від 8.00 
Чол. плащі (иові) від 15.00 
Жін. плащі (нові) від 7.00 
Жін. дощевики (нові) 

від вЛО 
Жін. суконки (шовк, 

вовна) від 8Л0 
Муж. 100 % вовняні 
'штани (уживані) від 4.00 

Szobadi de Lux 
1575 3rd Avenue 
(be t 88th A 89th Streets) 
NEW YORK CFTY 

TR 6-7460 
Відкрито: 

від 10:00 рано до 7:00 веч., 
' від попед. до суботи вкл. 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ ЎЖИВА 
Щ ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Fide Roo' 

100 пігулок — $4.00: 
На бодгі нирок і міхура — 

Hebkaps, No. 85 — 100 пі-
гулок — $4.00: 

На високе тиснення крони — 
Н.В.Т. — 100 піѓ. — $4.00; 

На в е а в а — аехові пігулка 
Т Ќ о Ѓ $ Ѓ - - 100 піѓ. — $4.00; 

.ІІрж. „аміні жаття" — Hot 
_ Flashes Corn Seal Com-
r pound пігулка, 100—$4.50; 
Прв запаленні асовчевого мі-

ШОЧІШ — GBT пігулвж — 
—100 У" $4.00; 
Прв болякох шлуяка ІЛсегі-

ае — сконцентрований ек-
етракт зел — іу^-місячве 
лічсішя — $6.50. 

KIEHL P H A R M A r V , Іцс. 
васяована 1851.- ч 

Cheflusts and DraggMB 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою і 14-ою вух. 
NEW YORK, N. Y. 

19 FUNERAL DIRECTORS 9 

Lytwyn b Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5555 
I 14 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в СТЕИП 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для всіх. 

Обслуга чесна й найкраща. 
У Випадку смутку в родині, 

клпчтс. як в день, так і 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Те.: HEnderson 4-5131 

Theodore WOUNNIN, Inc 
Директор 

Похоронного Заведемва 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

ЗаАмасться Похоронами в 

BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура 
Модерна каплиця до ужатќу 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Те.: ORchard 4-2588 


